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(BUCURESTI.) Tegnap az ország 

minden részéből a fővárosba érkezett 

lákság, amely a román ifjuság nagy 

versenyeire jött ide, a lakosság nagy 

ünneplése közepette felvonult a Calea 
ictoriei és a Pricipatele Bulevardon, 
ajd a királyi palota közelségében 

! zabályszerüen felállott és nagy ünnep- 
izak ésben részesitette Károly király 
város Öfelségét. Miron Cristea patriárka-mi- 

iszterelnök palotájának udvarán ké- 
őbb a nála tisztelgő ifjuságnak lelke- 

ő sitő beszédet tartott, kiemelve azt a 
agyjelentőségü hazafias szerepet, 
amely az ifjuságnak jut. A felvonuló 
dákság azután megkoszoruzta Mihai 
iteazul szobrát. 

ARGETOIANU ÉS TATARESCU 
KORONATANÁCSOSOK 
PÁRISBA UTAZTAK 

Argetoianu koronatanácsos, 
főbb Gazdasági Tanács elnöke, 

a francia fővá- 

a Leg- 
bucu- 

szágői restii jelentés szerint, 
közöt ba utazott. Ugyancsak Párisba uta- 

körül zott Tatarescu királyi tanácsos, volt 
kodik iniszterelnök, aki tegnap délután meg 
k érkezett a francia fővárosba, ahol 

pPinu Cesianu párisi román követ és a 
szem. omán követség személyzete ünnepélye- 

sen fogadták. 

A CURENTUL - A FELOSZLA- 
TOTT VASGÁRDA TILTOTT 
MÜKÖDÉSÉRŐL 

A Curentul a feloszlatott vasgárda 
tiltott müködésével kapcsolatos vizsgá- 

lattal foglalkozik és a következőket 

irja: A volt vasgárda vezetősége által 

előléptetett egyének sorában szerepel- 
nek Stelescu volt vasgárdista képviselő 

ola gyilkosai is. Ez a tény a Curentul sze- 

rint, ujabb bizonyság az egész szerve- 

zetnek a bünösökkel való szolidaritása 

mellett, akik olyan megdöbbentő mó- 

don követték el tettüket volt társuk 

ellen. Az első nyomozások alkalmával 

Stelescu 10 gyilkosa azt vallotta, hogy 

tettüket bosszuból követték el. A Ste- 

lescuval szemben a kórházi ágyon elkö- 

vetett bosszu ténye indok gyanánt 

azonban most már aligha állhat fenn 
a 

éedekezésnél, mert a vizsgálatot vég- 

gzők előtt ime uj bizonyitékok 
merülnek 

fel arról, hogy nem személyi boss
zuról 

van szó, hanem a szervezet vezetősége 
teljesitéséről, 

va által kiadott parancs 

ege amelyet azután a szervezetben való 

tes előléptetéssel honoráltak. A katonai 

ltatásnak, amely már meg 

álatokat és folytatja is az 

összes adatok felderitésével, a l
eghatá- 

rozottabpb módon meg kell 
állapitania, 

hosv milyen közvetlen szerepe volt a 

vasgárda vezetőségének azokban a 
po- 

litikai jellegü büntényekben és gyil- 

kosságokban, amelyeket az utóbbi id
ő- 

és igazságszolgá 
.kezdte a vizsg 
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Károlu király Őfelségét 
ünnepelte Bucurestiben az ifjusági 
versenyekre felvonult diákság 
Kommunista ügynökök is szerepet játszottak az utóbbi idők 

felfovgatójellegü megmozdulásaiban 

bizonyos olyan adatoknak jutottak a 
birtokába, amelyek egyes kommunista 
ügynököknek a feloszlatott vasgárda 
akcióiban és más szélsőséges jobboldali 

A fővárosban május elsejét teljes! 
rendben és nyugalomban ünnepelték 
meg. A kereskedelmi akadémián volt 
ünnepség D. R. loanitescu professzor 
elnökletével, amelyen számos intellek- 
tuell, iparosok, tisztviselők és Mihail 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FŐÖGGETLEN NAPILAP 
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vezető személyiségekkel szemben. mozgalmakban való részvételét bizo- 

A rendőrségi szervezetek egyébként nyitják és ezek az ügynökök idézték 

elő az utóbbi időben történt olyan ter- 

mészetü megnyilvánulásokat is, 

lyek az államrend nyugtalanitását cé- 
ame- 

lozták. 

Május elseje Bucurestiben 
Ralea professzor, munkaügyi miniszter. 
jelentek meg. Beszédeket tartottak Ra- 

lea miniszter, D. R. loanitescu, Trancu 

lasi, Alexandrescu Roman és Mihail 

Enescu. 

a május 1.i 
gások - Németorsia 
szovjet a „örös nap" 

tombol valamennui 
(PÁRIS.) Május elsejét a külföldi ál- 

lamokban legtöbb helyen nagy ünnep- 

ségekkel ülték meg. A francia főváros- 

ban az ünnepségek, hasonlóképpen az 

ország más részeiben is teljes rendben 

és csendben folytak le és Páris az ün- 

nepségek miatt sem vesztette el szokott 

vasárnapi eleven képét. Londonban a 

május elsejei ünnepségeket a munkás- 

párt rendezte meg a Hyde-parkban és 

azok méretei minden eddigit felülmul- 

tak, mintegy 50 ezer főnyi tömeg vett 

részt a felvonulásban, mig a Hyde- 

parkban mintegy 200 ezer érdeklődő je 

lent meg. A szónokok rögtönzött emel 

vényekről beszéltek és fegyverek küldé 

sét követelték a köztársasági Spanyol- 

ország számára, eközben egyes kiáltá- 

sok is elhangzottak: „Le a Chamberlain- 

kormánnyal!" Rendzavarás azonban 

egyáltalán nem történt. 

Lengyelországbanm összetüzésre ke- 
rült a sor 

Ugyanakkor Varsóból jelentik, hogy 

a nagyobb lengyel városokban szintén 

demonstrációk voltak május elsején és 

néhány helyen a kormány által alkal- 

mazott intézkedések ellenére is történ- 

tek incidensek. Kielcében a szociálisták 

és a nacionalisták közötti összetüzés so- 

rán egy ember életét vesztette, 9 meg- 

sebesült. Lwowban egy petárda felrob- 

banása során több szociálistát megsebe- 

sitett. Poznanban 6 sebesültje van egy 

összetüzésnek. Varsóban egy pokolgép- 

ben elkövettek állami és társadalmi nek az uccán történt robbanása 2 járó- 

Bekés külsőséd 
lajlottak Ic urópaszcrtc 

égek között 

ünnepségek 
cCsak lenévuelországban voltak kisebb-nasyobb zavar 

e a „nemzeti munkanap"-ot, a 
-ot ümnnepelte - Elkeseredeti harc 

spanuol szahaszon 

dó csoport készült felvonulni. A me- 
net azonban az utolsó 
megváltoztatta utját és igy 

nyeitől. 

akció bevonása mellett uccai 
rendeztek a háboru céljaira. 

vonuló menet, 

tömeghez lelkesitő beszédet tartott 
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kelőt megsebesitett. A pokolgépet azon 
az utvonalon helyezték el, ahol egy zsi- 

pillanatokban 
menekült 

meg a robbanás végzetes következmé- 

A madridi ünnepségek 

Madridban a május elsejei ünnep al- 
kalmából a várost kilobogózták, a ka- 
tonákat felkokárdázták és zenekar jár- 
ta be az uccákat, majd a vörös segély- 

gyüjtést 

Összetüzés Troppauban 

Prágai hiradás szerint Troppauban má 

jus elsején a szudéta-németek és cseh- 

szlovákok között szerencsére könnyebb 

lefolyásu incidens keletkezett, melynek 

nehány sulyos természetü sebesült ál- 

dozata is van. Prágában az ünnepségek 

során 50.000 főnyi tömeg vonult fel a 

főváros uccáin és a nehány órán át el- 
amelynek résztvevői 

csehszlovák kokárdákkal ékesitették fel 

magukat, egyben békés természetü tün 

tetés is akart lenni Csehszlovákia terü- 
leti épsége mellett. A házakat kilobogóz 

ták és egész Prága ünnepi arculatot öl- 

tött. A prágai polgármester a felvonult 

hangoztatva, hogy Csehszlovákia békét 

és nyugalmat akar. A kommunisták kü 

lön rendezték meg a maguk tüntetését 

és az minden rendzavarás nélkül folyt 

le. Feltünést keltett, hogy a koramunis- 
ták menetében ezuttal nem vitték Szta- 
lin és más szovjet-vezetők arcképét, 

mintahogy ez a multban történt. 

A német „nemzeti munkanap" 

(BERLIN.) (Reuter.) A „nemzeti mun- 
ka napját" (ahogy a május 1-ét a Har- 
madik Birodalomban nevezik) nagy ün- 
nepségek között ülte meg Németország 
népe. Az ünnepségek a fővárosban már 
reggel 6 órakor kezdetüket vették, amri- 
kor is 151.000 Hitler-ifju és leány vo- 
nult fel 1000 uj, felavatásra kerülő 
zászló alatt a Stadionba. A felsorako- 
zott fiatalokhoz először Baldur von 
Schirach ifjusági vezér, majd áar. 
Göbbels propagandaügyi miniszter 
tartott a nap jelentőségét méltató ünne- 
pi beszédet. Kilenc órakor Hitler 
kancellár is megjelent a Stadionban, 
ahol szózatot intézett az ifjusághoz. Tiz 
órakor kezdődött meg a Kultur-kamara 
ünnepi ülése, ahol Göbbels dr. ki- 
osztotta a nemzeti könyv és film aján- 

dékokat a nyerteseknek. Ugyanakkor 

megkezdődött a Lustgartenben a na- 

gyok felvonulása. A 12 órakor odaér- 
kező Führert a légihaderő disz-századai 

és a „Hitler testőrség" formációi fogad- 

ták. Göbbels jelentést tett, majd dr 

Ley tartott rövidebb beszédet, amely 

után Hitler mondotta el május 1-i 

szónoklatát Este óriási fáklyásmenet 

volt, amelyen résztvettek a szárazföldi, 

légi és tengeri haderő diszalakulatai, a 

„Hitler testőrség", a rendőrség, a tüz- 

oltóság, a munkaszolgálat századai, a 

feldherrnhallei S. A. standartok, az N. 

sS K. K., a politikai vezetők, az N. S. 

F. K., a vasut, posta, légvédelem, a 

technikai segélyosztagok, az N. S. ten- 

gerész szövetség, a frontharcosok, a 

vöröskereszt stb. alakulatai is. A menet 

a Gesundbrunneni pályaudvartól indult 

meg és a Lustgartenben ért véget. Hu- 

szonkét órakor Gőring marsall is 

megjelent és elmondotta az ünnepsége- 

ket bezáró nagy beszédét, amely után 

elhangzott a takarodó Hasonló ünnep- 

ségek voltak a fellobogózott ország va- 

lamennyi városában is. Rendzavarásról 

jelentés sehonnan sem érkezett. 

Hitler kancellár május 1-i beszéde 

(BERLIN.) (Reuter.) A berlini Lust- 

gartenben mondotta el Hitler vezér 

és kancellár május 1-i nagy beszédét, 

amelyet rádión keresztül az egész meg- 

növekedett birodalom területére közve- 

titettek. 

- Május 1-e, hangsulyozta a 

Führer - régen még az osztályellenté- 

tek napja volt Németországban is. A 

mi ünnepünk most már az egységé és 

a békéé, amelyet nem zavarnak meg a 

különböző osztályideológiák frázisai. A 

Harmadik Birodalomban olyan nagy az 

egység és az összhang, aminőre még a 

legvérmesebb reményekkel semnm lehetett 

számitani. Hogy még is igy van, az ki- 

zárólag az összes érdekeket szerencsé- 

sen összekapcsoló nemzeti szociálizmus 

érdeme. Ez teszi lehetővé a nélkülözé- 

sek békés eltürését és a megingathatat- 

lan reményt ez tartja ébren a szivek- 
ben. A reményt, hogy Németország 

minden megpróbáltatáson keresztül is a 
legelső nemzetek soraiba küzdi fel ma- 
gát, Öt év kell nekünk még csupán 
ahhoz, hogy a politikai sikerekhez a 
teljes gazdasági siker is csatlakozzék. 

Jelszavunk továbbra is ez marad: Min- 

; 



dent önerőnkből és külföldi támogatás 
nélkül. De jelszavunk marad az is, amit 
én hangoztattam először: Soha többé 
ne legyen háboru! Ehhez még azt is 
hozzáteszem: Sobha többé ne legyen 
osztályellentét és osztályháboru sem. 
Nagy beszédet tartott este a Lustgar- 

tenben Gőring barsall is, aki a né- 
met egységben látja biztositékát a né- 
met nemzet jövőjének. Beszédét Gő- 
ring a következőkkel fejezte be: 
- Amikor a német nemzet minden 

egyes lakója elismeri a nemzeti szo- 
cialista gondolat és eszme nagyszerüsé- 
gét és ebben egységes lesz, megterem- 
tette fajtájának örök életét is. 

A moszkvai „vörös nap" 
(MOSZKVA.) (Reuter.) Az előző hir- 

adásokkal ellentétben Moszkvában mé- 
gis megtartották a vöröstéri felvonulást, 
amelyen több mint 300 ezer katona és 
2 millió polgári egyén vett részt. A fel- 
vonulást Sztalin is végignézte és 
pedig Dimitrov, Kalinin, Jesov és 
Molotov társaságában. Maga a felvo- 
nulás alaposan rácáfolt a különböző 
riasztó hiresztelésekre, mert a disz- 
parádét az a Budienny marsall 
vezette le, akinek már halálhi- 
rét közölték és ott volt Sztalinék 
társaságában Voroszilof is, aki ké- 
sőbb nagy beszédet mondott. 

Voroszilof beszédében hangsulyozta, 
hogy a vörös hadsereg a szovjet büszke- 
sége, Szervezettsége és fegyelme tekin- 
tetében első helyen áll és egyáltalában 
nem marad el egyetlen hadsereg mö- 
gött sem. Számszerüségét tekintve pe- 
dig a leghatalmasabb, ugy, hogy a szov- 
jet harcászati szempontból senkitől sem 
fogadhat el előnyöket. 
- Ellenfeleink - mondotta - ezer 

és egy indeket keresnek arra, hogy 
bennünket izoláljanak. Ha akarnók, 
könnyen véget vethetnénk ezeknek a 
kisérleteknek. De nem akarjuk, mert 
célunk a béke. Megtámadni azonban 
nem engedjük magunkat. / 

Csehszlovákiában.. 
(PRÁGA) (Reuter.) A prágai kormány 

az utolsó pillanatban mégis engedélyez- 
te a szudéta-német párt május 1-i nagy- 
gyülését, amelyet Gablonzban tartottak 
meg, ahol Konrad Henlein 40.000 
szudéta germán előtt beszélt. 
- A csehszlovák sajtó mesterségesen 

szitja az ellentéteket és a gyülöletet a 
német és a cseh faj között. Nem hi- 
hető, hogy a cse. nemzetiségüeknek 
tényleg érdekük lenne az ellenségeske- 
dés - mondotta Henlein - mert 
hiszen ez rájuk nézve nem hozhat sze- 
rencsét. Csak a politikusoknak és a fi- 
zetett sajtónak üzlet a gyülöletek fel- 
szinten tartása. Azt irták beszédemről, 
hogy teljesithetetlen követeléseket tá- 
masztottama benne. Pedig még csak nem 
is terjesztettena elő a maximális köve- 
teléseket. Csak azokat emlitettena meg, 
amelyek nélkül egy megállapodás ma 
már elképzelhetetlen. Ne lássanak el- 
lenfeleink tehát szavaimban hadüzene- 
tet, de jegyezzék maeg a nyugati államok, 
hogy ők a béke igazi ellenségei, ha mó- 
dot adnak arra, hogy az igazságtalan- 
ságok továbbra is diadalmaskodjanak. 
Uj alkotmány törvényeket követelünk. 
amelyek jogainkat biztositják. Mi nem 
akarunk csehek lakta területeket elhó- 
ditani, de urak akarunk lenni a mi te- 
rületeinken. Mi ne makarunk uralkodni 
a cseheken, de nem türjük a felettünk 
való uralmat. Prága területi integritás- 
ről beszél, nes, a mi területeink in- 

EXCURSIA ROMANEASCA 
autorizatá ONT. 13.140-938. a 
következő menetrendről értesit: 

Indulás Clujról Bucurestibe: 

Hétfőn, május 2-án. 
Szerdán, május 4-én. 
Kedden, május 10-én. 

Bucurestiben 2-3 napi tartózko- 
dás. Helyek az indulás előtt 24 

órával foglalhatók le. 

Külön párnázott kocsik, rezer 
vált helyekkel. A jegy ára sze- / 
mélyenként oda és vissza 790 lej, 

beleértve a tichetet is. Str. T. G. * 
Masaryk No. 7. Telefon 2113. 

tegritása is szent és magunk szempont- 
jából mégis csak a mi érdekeink a leg- 
fontosabbak. Ezt meg kell értenie vég- 
re a kormánynak, amely ahelyett, hogy 
a belső békét biztositaná, még mindig 
kibuvót keres, még pedig olyan köte- 
lezettségek alól, amelyekre annak ide- 
jén elődeink tettek szent esküvéseket. 
Mi nem kérünk tehát egy jottányival 
sem többet, mint amit annak idején a 
háboru szülte ország megteremtői ön. 
ként felajánlottak. Ez igy lesz pedig te 
vább is, akár tetszik a kormánynak, 
akár nem, 

Ujabb törvényrendeleteket adtak ki 
Franciaországban 

(PARIS) Daladier miniszterelnök 
tegnap hosszabb megbeszélést folyta- 
tott Marchandeau pénzügyminiszter- 
rel. Főleg pénzügyi kérdésekről, a kül- 
kereskedelem ügyéről és más gazdasági 
problémákról volt szó. Elhatározták, 
hogy közelebbről több nagyfontosságu 
pénzügyi jellegü törvényrendeletet fog. 
nak kiadni. 

A brit birodalom kiállitása 

(LONDON.) VI. György király és fe- 
lesége, a királyné tegnap este a Wind- 
sor-kastélyból jövet visszatértek a 

SELECT MOZGŐ: 

a brit 
(LONDON.) (Reuter.) A londoni fran- 

cia-angol megbeszélések eredményei- 
től fellelkesült brit sajtó szinte egyön- 
tetüen megjegyzi, hogy ezeknek kedve- 
ző hatása a békére és az emberi köze- 
ledésre nézve csak akkor lesz igazán 
tartós, ha Anglia most már Németor- 
szággal is megegyezik. A Daily Teleg- 
raph and Morning Post nyilt levelet 
közöl, amelyben a National Union of 
Conservativ and Unionist Associations 
elnöke felszólitja Chamberlaint, 
hogy késedelem nélkül inditsa be 
a tárgyalásokat Berlinnel, amely 
az Anschluss kérdésében teljesen igaz- 
ságosan járt el. A nyugati civilizáció és 
emberek millióinak sorsa függ attól, 
hogy Anglia és a Harmadik Birodalom 
megtalálják egymáshoz az utat. Az 
örök izgatóknak és a politikai öncélo- 
kat szemelőtt tartó, nyugtalanság kel- 
tőknek el kell tünniök a szereplés szin- 
padáról, mert ezt követeli Anglia józan 
polgársága, 

Az utolsó simitások Rómában 

(RÓMA.) (Reuter) Viktor Ema- 
nuel uralkodó és a trónörökös tegnap 
végigjárták azt az utvonalat, amelyen 
Hitler kedden bevonulását tartani 
fogja és megszemlélte az előkészülete- 
ket, Az eddigi intézkedések, amint a 
Stefani jelenti, minden vonalon a leg- 
nagyobb mértékben kielégitették a ma- 
gas személyiségek tetszését. Ugyancsak 
Rómából közlik, hogy Mussolini 
rendeletére tegnap elvégezték az utolsó 
„simitásokat" is, ugy, hogy a fogadás- 

sra minden készen áll. 

Közkegyelem Németországban 

(BERLIN.) Az Anschluss emlékére a 
kormány amnesztia-rendeletet adott ki. 

Közkegyelemben részesülnek mindazok 
a bünösök, akiknek a büntetése nem 

haladja meg az egy hónapot, vagy aki- 
ket pénzbirsággal sujtottak. A hat hó- 
nap és egy év közötti büntetéseket ese- 
tenként 

esnek amnesztia alá a hazaárulási, 
kémkedési és az olyan természetü poli- 
tikai 
állam tekintélyét érintik. Mentesültek 
továbbá a büntetés alól 

jelentősen mérséklik Nem 

büncselekmények, amelyek az 

mindazok a 
bünösök, akik a nemzeti szocializmusért 

vivott harcukban követtek el nem su- 
lyosabb jellegü cselekményeket. 

Francia tiltakozás Valenciánál 

Buskhingham palotába. Ma az uralkodó 
pár Glasgovba megy, ahol felavatja a 
brit birodalom nagy kiállitását. 

Litvánia és az abesszin hóditás 

(RÓMA,) Litvánia elismerte Abesszi- 
nia meghóditását. A litván meghatal- 
mazott miniszter tegnap megjelent 
Ciano gróf olasz külügyminiszter előtt 
és közölte vele, hogy kormánya uj 
megbizólevelet küldött a számára, 
amely Olaszország királyának és csá- 
szárának van cimezve. 

Csehszlovákia is résztvesz a pozna- 
ni kiállitáson 

(VARSÓ) A kereskedelmi miniszter 
tegnap avatta fel a poznani nemzetközi 
kiállitást, amelyen 12 állam vesz részt. 
Ezuttal képviselteti magát a lengyelor- 
szági kiállitáson Csehszlovákia gazda- 
sági élete, amit a párisi Havas ügynök- 
ség ugy értelmez, hogy Csehszlovákia 
szakitva eddigi merev magatartásával, 

kozásban szeretné megjavitani Lengyel- 
országgal, hogy később a gazdasági 
összeköttetés megjavulásával politikai 

Karamuazoff testvérek 
Dostojewski halhatatlan remekmüvének filmváltozata Fedor Ozep 
világhirü rendezésében, főszerepekben: Fritz Kortner, Ana Sten. 

Müsoron kivül a legujabb hangos hiradó! 

Németorszássali megegyezést 

kapcsolatai is kedvezőbben alakulja- 
nak Lengyelország felé. ; 

MA RENDKIVÜLI PREMIER. 

sürget 
saltó 
rendeletére a valenciai francia konzul 
tiltakozott az ellen az eljárás ellen, hogy 
a köztársasági csapatok az Andorra- 
spanyolországi határhidat alá aknázták, 
A tiltakozás szerint az eljárás sérti a 
nemzetközi jogot és komoly következ- 
ményekkel járna annál is inkább, mert 
egészen valószinütlen, hogy Franco tá- 
bornok Andorrát valaha is megtá- 
madná. 

Ujabb fegyverszállitások 
(PÁRIS.) (Reuter.) A Jour szerint a 

legutóbbi hetekben fokozott erővel in- 
dultak meg a fegyverszállitások Va- 
lencia, illetve Barcelona felé. Amint a 
lap irja, az utolsó 7 nap alatt a köztár- 
saságiak 67 tankot és 26 repülőgépet 
kaptak Perthuson keresztül Franciaor- 

szágból, továbbá 1500 láda különböző 
repülőgép alkatrészt, amelyeket „leves- 
kocka" elnevezés alatt csempésztek át 
a határon. 

Minden vonalon tombol a harc 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az időjárás 
kedvezőre fordulása következtében a 
Franco offenziva minden vonalon ujra 
a legteljesebb erővel megindult. Va- 
rela tábornok csapatait Mont Alban 
és Teruel között három irányban tör- 
nek előre. Az egyik Kolonne Son del 
Puertonál, a második Orriosnál és a 
harmadik Corbolannál igyekszik tért 
nyerni, ami a salamancai főhadiszállás 
jelentése szerint a legnagyobb mérték- 
ben sikerült is, mert az utolsó 24 óra 
alatt 148 négyzetkilométernyi ujabb 
terület jutott a nemzetiek kezére Heves 
harc tombol a Pirenneusokban és Tor- 
tosa környékén is. 

- PFEIFFER ALFRÉD EMLÉK- 
HANGVERSENY Pfeiffer Alfíréd, a 
nemrég elhunyt kiváló énektanár és 
zenepedagógus tanitványai május 3-án, 
kedden este 9 órakor a Davila Szinház- 
ban nagyszabásu hangversenyen áldoz- 
nak mesterük emlékének. Bretan Mik- 
lósnak, a cluji Román Opera főrende- 
zőjének emlékbeszéde vezeti be a szin- 
vonalas müsort, amelynek keretében 
fellépnek Pfeiffer Alfréed volt összes 
tanitványai, akik operaáriákat és dalo- 
kat fognak énekelni. A hangverseny 
müsorát Pfeiffer Alfréd özvegye, He- 
vesi Piroska, a kiváló zongoramüvész- 
nő kiséri. A kegyeleti hangversenyt 
rendes szinházi helyárakkal tartják 
meg. A fentartott jegyek a szinházi 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Guai dOrsay pénztárnál vehetők át. 
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Déldás rendben ünnepel 
Cluj város munkássása 

május i-e 
(CLUJ.) A város szervezett munkás 

sága nagy lelkesedéssel, példás fegyel A 
mezettséggel ülte meg a május elsejeprili: 
munkanapot. Az Épitőmunkás ( 
ban nagy érdeklődés mellett nép 
tartottak, amelyen Muresan Alex: 
és Pálffy Tibor szaktanácsi eln 
költek. Román és magyar nyelvü m és 
nyitójukban hangoztatták, hogy mindeyési 
nehézség ellenére egyre mélyebb gyö 
keret ver a munkásság lelkében az 
eszme, amelyet május elseje képv 
Ezután Székely Béla és Kun B 
káskölteményeket szavaltak. 
munkás, Bőripari és a Gutenberg 
dák nagy tetszéssel előadott énekszá 
után Urzica György, a nyomd 
vetség országos elnöke román nyel 
mondotta el ünnepi beszédét. Kiem 
hogy az 1889. párisi kongresszus máju 
elsejét világünneppé avatta. Ezen : 
pon a világ munkássága nyil 
álláspontját a szociálpolitikai elg 
lások és a világbéke megteremté: 
Negyvenkilenc esztendő telt e 
gresszus óta, ma nehéz körülmén; 
között ünnepel a világ munkáss: 

bármi akadály tornyosul elé, 
tában vagyunk, hogy mi va 
emberiség eleven lelkiismerete, 
gyunk a tudás és emberszeretet 
ói, mi akarjuk megteremteni az 
beriség között a testvéri szolidar 
érzését, amely felemelkedve a faji élneve 
felekezeti gyülölködésen, jogot, 
ret és munkát biztosit minda 
akik dolgozni akarnak 
A nagy tetszéssel fogadott bi 

után Bruder Ferenc tartományi 
kár hasonló szellemben beszélt, ű 
Muresan Alexandru és Pálffy Tibottatt: 
zárószavaival fejeződött be a lelkebe 

1 épgyülés. hangu atu n peyülés 

KIl ölte meg a salatii 
Homost, akimelk tekini 

készpénze eltünmi 
(GALATI.) Beviza Rosenthal, a m 

gyilkolt galatii milliomos ügyében 
amelyről vasárnapi számunkban rész 
letesen beszámoltunk - a hatóságok 
folytatják a vizsgálatot. Az őrizetbe 
vett Alexandrina Gradinaru csel 
leányt, aki a megölt 91 éves aggas 
nál teljesitett szolgálatot, tegnap 
vitték a helyszinére és ott fogták va 
tóra. A helyszini vizsgálat során 
pascu ügyész a hálószobában a fi 
amerikai szerkezetü kulcsot talált, 
lyet felmutatott a cselédleánynak. 
ügyész és a rendőrtisztek erélyes 
szólitására végül is a cselédleány 
vallotta, hogy a kulcs a megölt millic 
mos pénzszekrényének a kulcsa. A ha- 
tósági közegek a kulccsal felnyitottál 
a pénzszekrényt, amelyben 45 darab 
ezer lejes bankjegyet találtak papir- v 
szalaggal átkötve és amely papirszalag 
a milliomos sajátkezü aláirásával azt 
tüntette fel, hogy a kötegben 100 ezer t 
lej van. Ugyanebben a rekeszben 
rülbelül 600 ezer lej értékü különböző 
ékszereket találtak a hatóság képviselői 
A vagyonleltár további felvétele so 

rán a hatóság emberei megtalálták azt 
a dobozt is, amelyben - feltevésük sze- a 
rint - annak a többmillió lej kész- s 
pénznek kellett volna lennie, amelyről 

hiányzott. 
Az ujabb keresztkérdések sulya alatt 

a cselédleány annyit beismert, hogy 
a gyilkosság éjjelén több férfit Tlátott 
a milliomos lakásába behatolni, köztük 
Ciaclie nevü galatii szabót, aki a gyil 
kosság óta nyomtalanul eltünt a v. 
ból és akiről közismert volt, hogy 
bizalmas barátságban volt a milliomo. 
szolgálóleányával. 
A vizsgálat további folyamán és. 

törvényszéki orvos részéről megejtet, 
vizsgálat alapján megállapitást nyer 
az is, hogy a milliomost megfojtották 
párnákat raktak a fejére és ez okozta . 
fulladást. A cselédleány még mindis 
tagad. / 
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A löld szava 
Irta: KESE ATTILA ref. lelkész. 

] A Transylvania Gazdasági Egyesület 

jáprilis 25-iki közgyülése felett nemna lehet 

irendre térni egyszeri tudósitások és 

es riportok leközlésével. Ez nem volt
 

tókérdés és nem volt napi szenzáció. 

m kitörő és elülő vihar, hüvösbe át- 

nő tavaszi napmeleg. Összefogó, 
állan- 

6 és folyton dübörgő életakarat jelentke
- 

si formája, amely ma talán még erő- 

ébb áramfeszültség, mint abban az ün- 

epi pillanatban volt, amikor a megnyi- 

tkozásokon keresztül bepillantást enge- 

tt a maga munkára ébredt életerejébe. 

zért kell visszatérni éppen akkor, mi- 

r a hullámverések már csendesebbek és 

rokonszenv, vagy ellenszenv Kkitörései 

án nyugodtabban állithatjuk fel a mér-
 

et. 
A közelebbi idők néptörténetének három 

emelkedő forrása van. Az első az 1548-i 

blsó rendi országgyülés, március 18-iki 

tározata a jobbágyi viszony megszünte- 

séről, második az 1920-al kezdődő föld- 

birtokreform, mig e kettőböz harmadik- 

k nyugodtan sorakoztatom az 1935. év- 

1 a Transylvaniai Gazdasági Egyesület 

egalakulását. Első pillantásra ez az 

őbbi nem látszik versenyképesnek a két 

p kezébe juttatott anyagi előnyök el- 

rpülnek amazok mellett. De a felszaba- 

ó és kitermékenyülő erők magasan fe- 

lette szárnyalnak a mult történelmének. 

lujon, mint a gyülés egyik résztvevőjé- 

vezett történelmi osztály között. 

őur" és „paraszt" egyszerre állott talpra 

ebédlő asztal mellett és a Cs. Károly 

ván satumarmegyei földmives gazda 

aga szerkesztett és gyönyörü hanzsullyal 

őimondott Gazdamiatyánkját mély áhi- 
ttal utána mondetta, én csak egy em- 
ert láttam, egy hálaadó embernek lát- 
am az egész imádkozó tábort. 
Tagadhatatlan, hogy ebben az ered- 
hényben az elnök, dr. Szász Pál sze- 
nélye a teremtő erő, amnait cochisi gazda- 
öri elnök: Györgybiró tiszteletes igy fe- 

ehéz időkhöz mért ajándékát." 

ső tény jelentőségével. Bizonyos, hogy a 

k, az volt az érzésema hogy csak most 

tt létre a nagy kibékülés és omalott le 

válaszfal a földmüvelő nép és az uey 
s 

nint az Amerika étterem termében ez 

egymás mellé ékelt rengeteg emaber: / 

zett ki költői nyelven: „fü, fa, völgy 
s barázda tesz arról bizonyságot, 
ogy az a transylvániai nép ugy 
ekinti őt, mint a Gendviselésnek 

Több, mint 100 mi 
iik a világ repülősép nagyiparának 

forgalmát 
(LONDON.) A repülőgépipar terme- 

lése világszerte óriási emelkedést mu- 
tat, Különösen Német-, Olasz- és Fran- 
ciaország, illetve Anglia és Amerika re- 
pülőgép ipara tekintetében jelentkezik 
óriási arányu fejlődés. A németországi 
Göttingában Pröhl és Prandi tanárok 
egészen ujfajta szárny-flotilokkal foly- 
tatnak kisérletezést és eljutottak azok- 
hoz a modellekhez, amelyek nélkül mo- 
dern, könnyü fémből repülőgépeket ma 

már el sem lehet képzelni. A németek 
különösen az utas repülésre, tehát a légi 
forgalmi gépek készitésére vetették rá 
magukat és ők voltak az uttörői annak, 

hogy ma már az egész világot keresz- 
tül-kasul hálózzák a légiforgalmi vona- 

lak. A desaui Junkers müvek tevékeny- 

sége korszakalkotó, hasonlóképpen a 

hollandiai Focker műveké is. De félel- 

metes arányu fejlődést árulnak el ame- 

rikai repülőgépgyárak, amelyek állan- 

DONAC 6 (Gencral Mo- lors Droduct 

Hiárd lelre becsü- 

dóan ujabb és ujabpb kisérletezéseket 
folytatnak és ötletesebbnél-ötletesebb 

eredményeket produkálnak. Az utasfor 

galomra szánt repülőgépek egyre tökéle 

tesebbé válnak és ma már ott tart a vi- 

lág, hogy a vasutakéhoz hasonló perc- 

nyi pontossággal közlekedő repülőjá- 

ratok szelik át a levegőt, amelyeknek 

baleset statisztikája csak törekéde a vas 

ut, vagy gépkocsi baleseteknek. 

Egy most érkezett hir szerint az ame- 

rikai Imperial Air Ways ujfaita vizi 
monstrum-repülőgépet helyezett üzem- 

be, amellyel csupán egy óra az ut Páris- 

ból Londonba. A gép nagyságáról fogal- 

mat lehet alkotni a méreteiből. Az uszó 

törzs hossza 27 méter, a szárnyak feszt 

távolsága 35 méter, az egész gép könnyü 

postateherként 3500 kiló árut képes vin- 

fémből készült, rakott sulya 20 ezer kiló, 

ni. Nappal 24, éjjel 20 utast szállit a gép 

személyzete pedig 5 ember. Négy mo- 

. 

automotilok és 

SIIYR 
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torja, 2960 effektiv lóerő. Sebessége 
óránként 300-350 kilóméter között vál- 
takozik. 

Franciaországban a svakori sztrájkok 

és az államositás miatt a multévi ter- 

melés mintes- 30 százalékkal vissza- 

esett. A francia repülőipar ma mintegy 

25 ezer munkást foglalkoztat és az ál- 

taluk termelt munka értéke meghalad- 

ja a kétmilliárd frankot. Sőt ma már 

annyira meg van terhelve, hogy Ga- 

melin tábornok ezer hadivcépet külföld- 

ről akar mesrendelni. Szovjet-Oroszor- 

szág évi repülőgéptermelése 8000 hadi- 

gép és éppen most kaptak az amerikai 

Curtiss müvektől ujabb szakértőket, 

akik még ezt a termelést is fokozni akar 

ják. Hollandia repülőgéptermelése évi 

hét és félmillió holland forint. Anglia a 

mult évben kereken 150 millió fontot 

fektetett a repülőgépekbe, mig az Esve- 

sült Államok 200 millió dollárt költöt- 

tek a repülőgépek beszerzésére. Ameri- 

kai vélemény szerint a világ repülőgép 

nagyiparának forgalma átszámitva több, 

mint 100 milliárd lejt tesz ki. 

memschai 

tesitésüket és uj 

Megválasztották a S 

(CLUJ.) A transylvaniai és banati ro- 

mán pénzintézetek érdekképviseleti 

Adókönnyitések 
a konverziós váltóanyagtól való men- 
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visszleszámitolási 

hiteleket kér a Román Bankok Szövetsége 
clidaritatea Román jBank- 

szövelség uj vezetőségét 
son lehetőségeket a pénzintézeteknek 
adósaikkal szemben fennálló követelé- 

cLUJ, 
Str. Memorandului 24. Telefon: 14-46. 

- Maharadzsa-avatás Indiában. Lon- 
donból jelentik: Sir Yadavinder Singh- 

et fényes koronázási ünnepség keretébe 

avatták Patiala maharadzsájává. Az uj 

uralkodó a koronázáson 25.000.000 pen- 

gő értékü ékszereket, pompás gyöngy- 

és brilliánsfüzéreket, óriási drágaköves 

fülbevalókat és karpereceket viselt, tur- 

bánjában rengeteg gyémántszoliter szik 

rázott, kabátját majdnem eltakarták a 

gyémántos és drágaköves csattok és 

forgók, kezében gyémántokkal dusan 

kirakott kardot tartott,. Az avatási szer- 

tartásnál Sir Harold Wilberforce-Bell, 
a Punjab-államok rezidens kormányzó- 

ja képviselte az angol kormányt, akinek 

zsámolyra kellett felállni, hogy az ural- 

kodói hatalmat jelképező turbánt az egy 

méter 80 centiméter magas maharadzsa 

fejére helyezze. 

- Uniunea Centralá a Miciler Eudus- 

triasi Filiala Cluj. No. 131. Az asztalos 

ipari szakosztály, csütörtökön, május 

5-én este 6 órakor gyülést tart a Piata 

Cuza Vodá 16. szám II. emelet fiók- 

termeiben, Moldovan sk., elnök. V.Ser 

redan sk., titkár. ége ! 

- Idegenforgalmi egyezmény Lengyel 

ország és Franciaország között. Varsói 

hiradás szerint Lengyelország és Fran- 

ciaország idegenforgalmi egyezményt 

irtak alá Párisban. Az idegenforgalmi 

egyezmény érvényessége egy évre szól 

- Szerelmi bánatában a vonat elé ug 

rott a 16 éves leány. Szentesről jelentik: 

A Szentes-hódmezővásárhelyi vasutvo- 

seik gyorsabb ütemü behajtására. 
A Nemzeti Bankhoz intézett emlék- 

iratában a Solidaritatea folyósitson na- 

gyobbösszegü és olcsókamatu visszle- 
számitolási hitelt a román pénzintézetek 
részére, hogy a friss tőkével intenzivebb 
módon kapcsolódhassanak be a gazda- 
sági életbe és uj kölcsönökkel támogat- 

hassák a fejlődésnek induló tiszta ro- 

mán ipari termelést és kereskedelmet. 
Végül arra kéri a Solidaritatea a Nem 

zeti Bank központi igazgatóságát, tá- 

mogassa a kisebb, egymillió lejnél ala- 

csonyabb alaptőkéjü román pénzintéze- 

teket, abban a törekvésükben, hogy hi- 

telszövetkezetté alakulhassanak át. 

A közevülés után a Solidaritatea tag- 

jai banketten vettek részt, amelyen szá- 

mos felköszöntőt mondtak az uralko- 

dóra. 

Kisebbségi életünk szinvonalára nézve, 
atalmas előre tett lépésnek kell tekint- 

en, hogy egy ilyen nem is kizárólagosan 

zellemi foglalkozást üző tazokból álló köz- 

yülés keretében, felvetődik a nemzeti fe- 
yelem gondolata. A választmány jelen- 

tése megemlékezett az országos statisztika 
ijelentése alapján arról a birtokveszteség- 

ől, amely az elmult évek folyamán érte 
rtokosainkat. Ezen veszteségek részint a 
zdasági válság utórezgésel, de éppen 
ven nagy mértékben vezethetők vissza 
kölcsi okokra is. Nincs erkölcsi össze- 
öttetésünk a földdel és könnyelnatien rug- 
k ki lábuk alól ezt az egyetlem létala- 

ot. Birtokok vesznek el anélkül, hogy 
gyetlen barázdájuk jutna kulturális, vagy 
épjóléti intézményeink, falusi egyházaink 
egerősitésére, vagy gazdatestvéreimk ja- 
ára. Mindezek sokszor még a versenyből 
s kiesnek. A gazda legyen testvér, legyen 
segitő kéz a bajbajutottal szemben, de le- 
gyen az EGE fegyelmező testület a köny- 

yelmüséggel szenaben. Ime ilyem magas- 
atra emelkedett a Capitel mozgóban az a 
ömeg, amely más napokon elmerülni lát- 

szerve, a Solidaritatea a napokban 

tartotta meg rendes évi közgyülését, 

amelyen a tárgysorozat letárgyalása 

után, amelyen háromévi időtartamra 

a következő uj vezetőséget választották 

meg: Elnök: dr. Vlad Aurel, alelnök: 

Constantin Pop, igazgatósági tagok: 

Boldea Romulus, Comsa Jonel, a 

Banca Centrala vezérigazgatója, dr. Ad- 

rian Cristea, dr. Jercan Nerva, dr. 

Nicolae Petru, dr. Octavian Popp 

és dr. Mihai Veliciu. 

A közgyülésen elhatározták, hogy a 

„Solidaritatea" emlékiratot intéz a pénz 

ügyi kormányhoz és a Banca Nationala 

központjához is, amely emlékiratokban 

a transivaniai és banati romián pénzin- 

tézetek részére megfelelő könnyitéseket 

és a hitelkeret kibővitését kérik. A 

pénzügyminisztériumhoz intézett emlék 

iratban a „Solidaritatea" azt kéri, hogy 

adózási szempontból a transilvaniai és 

banati román pénzintézetek ugyanolyan 

A ha- 
ritottál 
darab 

papir- 
rszalag 
yal azt 
00 ezer 

- Zesidóellenes tüntetés egy szudéta- 

német városkában. Prágából közlik: A 

uizelői szik a falu sorába. elbirálás alá essenek, mint a szövetke- szudétanémet vidéken levő Heusin
g vá- nal mentén a várostól nem messze dara- 

ele so Az EGE belső munkája mellett önkén- zetek. Azt is kéri a Solidaritate
a, léte-roska képviselőtestülete, amelynek tag- bokra szaggatott női hol

ttestet találtak 

tegnap reggel. A holttest részeit 100- 

150 méteres távolságokból szedték össze 

Megállapitották, hogy Biró Mária 16 

éves szentesi leány holttestét találták 

itt meg, aki az előző éjjel ugrott a mo- 

toros vonat elé, amelynek vezetője a sö- 

tétségben nem vette észre az öngyilkos- 

ságot. A jelek szerint Biró Mária szerel- 

mi bánatában ment a halálba. 

ták azt 
ük sze- 
j kész- 
nelyről 
hal la- 
coknál 
eljesen 

jai nagyrészt beléptek a Heinlein-párt- 

ba, vasárnap feloszlott. A képviselőtes- 

tület feloszlása után fáklyásmenetet 

rendeztek a városka uccáin. A menet- 

ben mintegy 300 ember vett részt. A 

cseh csendőrök a gyülekezési tilalomra 

való hivatkozással a menetet szétoszlat- 

ták, de a felvonulók röviddel ezután 

elenül is felvetődik a kérdés, milyen lesz 

az egyesület viszonya a többi gazdasági, 

sőt kulturális intézményeinkkel szemben. 

Ma már mindenki érzi egy átfogó erőnek, 

egy közös irányitásnak a hiányát. Az 

egyes szervek autonómiája vészesen fej- 

lett. Semmi összehangolás, semmi egyazon 

irányitás. És itt tegye a szivére a kezét 

mindenki és felelijen meg rá, tehet-e ma 

sitsenek Állami Törlesztési Pénztárt, 
amely átvegye a transilvaniai és banati 

román pénzintézetek konverziós váltó- 
anyagát. Ennek a váltóanyagnak a to- 
vábbadása az Állami Törlesztési Pénz- 
tárhoz, a Nemzeti Mezőgazdasági Hitel- 
intézet utján történnék. Ezzel az átru- 
házással, illetve átvételével a román 

a alatt mást a bank, a szövetkezet, a biztesitó pénzintézetek jelentős tehertételtől men ujra menetbe tömörültek és beverték 
a 

,hogy intézet, mint az EGE. És ha nem tehet tesülnének és mozgékonyságukat, mo- zsidótemplom
 ablakait és egy Kohn ne- - Az északi sarkvidéken is van nö- 

vényzet. Papanin északsarki expediciója 

kideritette, hogy az északisarkvidék sin 

csen teljesen hijjával a növényzetnek. 

Igen gyakori itt egy érdekes mohafajta, 

mely ehető és kiválóan alkalmas egész- 

mást, miért nem lehet bármi gye
nge lá- 

bon álló pénzintézeteinket is ebbe az 

irányvonalba beállitani. Egy bizonyes. A
z 

EGE értette meg legelsőnek, sőt egyedül 

elsőnek találta meg az egyetlen utat. És 

vü kereskedő kirakait Hétfőn reggel 

Prágából csendőri megerősitést küldtek 

Heusingbe Ujabb rendzavarásokról nem 
érkezett hir. 

átott 

a gyil 
város 

bilitásukat visszanyernék. 
A Solidanitatea azt is kéri, hogy a 

kormány sürgősen módositsa a Junian- 
féle kényszeregyezségi törvényt és nyujt 
..... zz 

, hog Aamikor kisebbségünk képviselőinek rajta 
! 

1iomo. kivuláló egyéneit is ott láttuk a padok- A föld szólalt meg a cluji nagygyülésen, zésében megvetette jobblétének és műve- ségre ártalmatlan soványitó kura keresz 

bban, lehetetien volt nem látui, hogy az a kezeinkkel művelt, lábunk alatt levő lödésének alapjait. Mindezideig, aki el- tülvitelére. 

gelteb atásat 
: el. megvette és továbbju a képviselőhá isel 

nyer 
nopin, a gyümölcstermelő Korpanyn, az fogyasztóhoz: finom és elegáns volt. Ugy képviselőházban. A holland képvi

selő 

a szászság, a földmivelő szászság megszer- ház néhány hét óta egészen modern rá- 
nyer 

vezése, amely adja, önti az erőt nemcsak erősen demokrata Luk
ács Jenőn át a Tol- csillogott rá mohó szemével, mint az uccai He * 

foltále a máságazatu közgazdasági intéményekbe dalaghi és Teleki grófokig. És mivel a lámpa égője az ucca sorára. A Transyl- dtóberendezést vesz igénybe ülésein. 

ozta is, de ezen nyugszik minden kulturális és föld tart el közöttünk mindenkit, minden- vaniai Gazdasági Egyesü
let a szegénység- Egy hangszórót az elnöki asztalra, egyet 

mindig egyházi szervezettség is. Lehetetlenség ezt kinek el kell igmerni annyi munkás kéz nek badat üzent. És ez az üzenet a föld a miniszterek padjára, egyet pedig a 
szónoki emelvényre szereltek fel. Nyolc 
hangszóró került aztán az üléstermek- 
be, a sajtópáholyokba és a folyosókra. 

szava, az édesanya szava. Aki nem értené 
meg az üzenetet, azt nem türheti meg és 

táplálhatja a mi földünk. 

gondolatát és akaratát. 

A földmivelő, a mult mostoha gyerme- 

ke, tudatára ébredt értékének. Szövetke- 

bárkinek is meg nem érteni és meg nem 

ajolni ennek a történelmi találkozásnak 

anulsága előtt. 



átoksziget 

kincse 
ta: o. wooD 

36. 

Az asszony félig eszméletlen teste 
koppanva esett a dereglye fenekére, 
amikor elől felharsant a vészkiáltás: 
- Ég a hajó.. 
A fedélköz ajtaján sürü füst tódult 

ki, majd minden átmenet nélkül méte- 
res lángok csaptak elő; a tüz levegőhöz 
jutott s most már feltartózhatatlan, 
vad lobogással boritott el lépésről-lé- 
pésre mindent 
- Gyorsan a csónakba! - vezényelt 

Farrier és ismét a mellvédre kuszott, 
hogy a gyámoltalankodó Gamblingot 

Látta, hogy a legénység első rémüle- 
tében fejvesztve szaladgál ide-oda; a 
mellvéden át pedig Jurda igyekezett vé 
res fejjel a csónak felé. 
Azonban Vascanis kezében meglódult 

a fegyver s a sebesült Jurda fejéhez 
csapott. 
A mopilah keresztülzuhant a korlá- 

ton. 
Farrier egy rántással a csónakba se- 

gitette a szemüveges amerikait, azután 
ismét a fedélzetre ugrott, 
A portugál éppen feléje emelte fegy- 

verét, amikor a vadász kezében utoljá- 
ra eldördült a revolver s Vascanis vé- 
res fejjel, holtan összerogyott. 

Farrier lekuszott a csónakba s ké- 
sével elvágta a tartókötelet, eltaszitotta 
a hajótól. 
Mélyen a viz fölé hajolva kereste a 

mopilah felbukkanó testét a vizben s 
amikor kinyuló kezét meglátta, gondol- 
kozás nélkül utána ugrott 
Mire az eszméletlen hindut a csónak- 

ba emelte, a lázadó hajósnép már fel- 
adta a reménytelen harcot a tüzzel; lö- 
vések és zürzavaros kiáltozás figyel- 
meztették a dereglye népét, hogy a me- 
nekülés utolsó eszköze is veszélyben 
van. 

Gambling azonban ekkor már a halál 
félelem erejével kezelte az evezőt s ami- 
kor a vadász is evezéshez látott. a de- 
reglye sebesen távolodott a hajótól. 
A Needle teste most megrázkódott s 

erős himbálózás jelezte, hogy az égő 
roncs elszabadult a horgony láncáról. 
Lassu uszással megindult keleti irány- 
ban a nyilt tenger felé. 

Alkonyodott s az égő hajóról sötét 
aárnyékok váltak le; a lázadók egymás 

után ugrottak a vizbe, hogy az Atok- 
sziget rtettegett partjain keressenek 
menedéket 

: XII. 
Mire a dereglye partot ért, Mrs. 

Craddle már dideregve kuporgott az 
ülésen s az eszméletlen Jurda is magá- 
hoz tért 
Valamelyik lázadó golyója a homlokát 

surolta s Vascanis puskájának agya jó- 
kora daganatot ütött a tarkóján. A mo- 
pilah kisse még szédült; kemény kopo- 
nyája egyébként sikeresen ellenállt az 
embertelen ütésnek és tökéletesen egész 

ben maradt. 
Mrs. Craddle volt az első, aki a szik- 

lák között felkápaszkodott a partra. 
- Mi lesz most velünk, Farrier? - 

ez volt az első szava, 
- Egyelőre kihuzzuk a dereglyét és 

vigyázunk rá, nehogy a partrauszó lá- 
zadók a hatalmukba keritsék. 
- Mit gondol, Farrier, tuléljük 

a... ezt a... szörnyüséget? 
Ha eddig sikerült, talán ezután is 

ezt 

sikerülni fog Egyébként örüljön, asz- 

szonyom, itt vagyunk a gyöngy-flotta 

kincseinek a tőszomszédságában. 

bh, Istenem, soha többé rá sem ! 
nézek a gyöngyre. 
- Jurda, elég erős vagy? 
A Nem tudom, Sahib. 

(Folytatása következik.) 

zEs 
Döntöttek Milánóban: 

/ /r tafiekav 

Románia két csapattal vesz részt 
az idei KK küzdelmeiben 

Megejiettek a 
(MILANO) A Középeurópai Kupa-bi- 

zottság tegnapi értekezleten elhataroztaák, 
hogy Olaszország, Csehszlovákia és Ma- 
gyarország 4-4, Románia és Jugoszlávia 
2-2 csapattal vesz részt az idei KK küz- 
delmeiben, ha Németország tiz nap alatt 
nem jelenti be igényét Ausztria helyeire. 
Megejtették a sorsolást is, amely a kö- 
vetkező párositást hozta: 

I. forduló: (junius 26, julius 3). I. 
csoport: A; Magyarország III -Olaszország 
II, B: Csehszlovákia IV.-Jugoszlávia I 
II. csoport: C: Olaszország I. Magyaror- 
szág IV., D: Jugoszláviall.-Csehszlovákia 
II. III. csoport: E: Csehszlovákia III--Ma- 

sorsolási is 
gyarország I., F.: Románia I.-Olaszország 
IV. IV. csoport: G: Magyarország II.- 
Románia II. H: Olaszország III.-Cseh- 
szlovákia I. ; 

II. torduló: (julius 10. és 17). a: A-B, 
b: D-C, c: F-E: d H-G. 

III. torduló: (julius 24 és 31.). X: 
a-b, Y: e-d 

Döntő: (szeptember 18-ig megegyezés 
szerint): X-Y. 

Románia két csapata tehát az első for- 
dulóban az olasz bajnokság negyedik és a 
magyar bajnoksás fnásodik helyezettjével 
kerül szembe. 

Victoria, Rapid, Venus és TMAC 
a Román Kupa középdöntöjében 

Drámail küzdelemben suőzött a Repid Timisoarán - 
Viciorla és Venus könnyen veriek az ulolsó 

előtti akadálut 
A Román Kupa négyes elődöntő- 

je nenma hozott különösebb szen- 
zációt. A Victoria és Venus si- 
mán, megerőltetés nélkül „intéz- 
ték" el ellenfeleiket. A Rapid vi- 
szont csak drámai küzdelemben 
győzött a lelkes Kinizsi felett. A 
B-ligás TMAC nagy harcot vivott 
a Sportul Studentesc csapatával és 
biztositotta továbbjutását a kupá- 
ban. 

(CLUJ.) Victoria Jiul 4:0 (3:0). 1500 
néző, biró: Tica Iliescu. A cluji csapat 
már az első félidőben bebiztositotta a győ- 
zelmet, szünet után lefékezett. A petrosa- 
niek ekkor lelkesen támadtak, de a jól 
műüködő Victoria védelemmel szemben te- 
hetetlenek voltak. Gólok: I. f. 5 p. Szántay 
1:0, 23 p Felecan 2:0, 36 p. Felecan 3:0, 
II. f. 4l p. Pop IV. 4:0. 

(BZUCURESTI.) Venus-Unirea Tricolor 
5:1 (2:0). 5000 néző, biró: Morar őr. A 
bajnokcsapat nagyszerü csatárjátékot vo- 

-de 
szemzáció a ND-ban: 

Kikapott az otthonában 

nultatott fel és biztosan győzött. Gólok: 
I. f. 5 p. Bodola 1:0, 27 p. Humis 2:0, II. 
f. 20 p. Caárjan 2:1, 26 p. Ploesteanu 3:1, 
35 p. Humis 4:1, 41 p. Humis 5:1. 

(TIMISOARA.) Rapid-Kinizsi 5:3 (2:0). 
2000 néző, biró: Stanciu. A fővárosi csa- 
pat szenzációs formában megérdemelten 
győzött az elkeseredett küzdelmet vivó 
timisoaraiakkal szemben. A mérkőzés a 
játékvezető „elnézése" folytán öt perccel 
tovább tartott s ezalatt mindkét fél lőtt 
gólt. Dugólövők: I. t. 28 p. Auer 1:0, 42 p. 
Rogdan 20, II. f. 3 p. Hoffmann 2:1, 17 p. 
Auer 2:1, 23 p. Moldovan 4:1, 43 p. Thier- 
jung 4:2, 47 p. Auer 5:2, 49 p. Klimek 

TMAC-Sportul Studentese 1:0 (0:0). 
1500 néző, biró: Russu dr. A Rapid-Ki- 
nizsi mérkőzést megelőzően folyt le a két 
csapat találkozója. A B-ligás timisoarai 
csapat nagy küzdelem után biztositotta a 
továbbjutást. A győztes gólt a második 
félidő 30. percében Eichner lőtte 11-esből. 

játszó NAC 
a Phönixtől! 

Dontot veti a Vulturii a Gloriától - Vereséget 
szenvedeti a Crisana Cermautiban 

A NB csonka fordulójában a 
Phönix megverte az otthonában 
játszó NAC-ot és ezzel biztositotta 
a bennmaradását a nemzeti baj- 
nokságban. A Vulturii pontot ra- 
bolt a Gloriától, a Crisana viszont 
vereséggel tért vissza Cernautiból. 

I. csoport: 

(ORADEA) Phönix=NAC a1 (2:0). 2000 
néző, biró: Muresan. A baiamareiak mind- 
végig lelkes játékkal meghajlásra kész- 
tették a NAC-ot és ezzel bebiztositották 
a negyedik helyet és a NB-ban való benn- 
maradást. Gólok: I. f. 5 p. Szerémy IV. 
10, 7 p. Szerémy III. 2:0, II. f. 20 p. Ju- 

z 

RITKA 

Régi ár 480 Lei. Most Lei 56. 

hász 2:1, 28 p. Szeremv JV. 3:1. 43 p. Ja- 

sSzenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények: 

rendkivül leszállitott árakba 
Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 oldal. 

Temessy 
ás szerelem 4 kötetben 1840 oldal. Régi ár 268. Most Lei 28. Castellani: 
Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 oldal. Régi ár 484 
Most Lei 56. Brühl: A grótfi katély titka vagy két hüséges sziv kálvá- 
riája, 5 kötetben, 1580 oldal. Régi ár 276 Most Lei 35. Falk Viktor: Varsó 
hóhéra, 8 kötetben, 2520 oldal. Régi ár 488. Most Lei 56. Sólyom László: 
Sobri jóska, az uri haramia, ? kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420. Most 
Lei 49. Temegy György: Czinka Panna, a fejedelermn csalogánya, ő kötet- 
ben, 1752 oldal. Régi ár 320. Most L. 42. Falk Viktor: Szerelem és szenve- 
dély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 oldal. 
Most Lei 42.. Brühl: Gályarab, vagy a velencei véres éj, 6 kötetben, 1960 
oldai. Régi ár 360. Most Lei 42 Temesy György: 
egy király leány kedvesei, 12 kötetben, 2280 oldal. Régi ár 120. Most Lei 
48. Vidékre kötetenként 2 lej portó a pénz előzetes beküldése mellett 
szállitjuk. Megrendelhető „Cultura" hirlapiroda Cluj, Str. Memorandului 
4 szám. Utánvéttel nem szállitunk. 

kobovits 4:1. 

Phönix a negyedik helyen. 

1. AMTE 17 11 2 4 45.25 24 
2. Victoria 16 10 3 3 39:20 23 
3. Rapid 16 10 2 4 3516 22 
4. Phönix 17 9 2 6 30.27 20 
5. Unirea Tricolor 17 e 6 5 32:34 18 
6. Kinizsi 1lő 8 i 751:34 17 
7. NAC 11 5 4 8 27:32 14 
8. Dacia Unirea 17 4 2 11 24:45 10 
9. Jiul 16 3 3 10 18142 9 
10 2 5 10 1336 9 . Ölimpia 17 

György: Armány 

Régi ár 360 

A véres trón, vagy 

II. csoport: 
(LUGOJ.) Vulturii-Gloria i:1 (:1 

1000 néző, biró: Frei. A lugojiak meglep 
ellenállást fejtettek ki és értékes ponto 
vettek el a Gloriától, amely elbizakodo 
tan játszott. Az első gólt a Vulturii ér 
el a 4. percben Schira révén, amit 
ia at perc mulva egyenlitett Fritz lövé 
séből. 
(CERNAUTI.) Dragos Voda-Crisan 

(2:1). 2500 néző, biró: Miti Niculesc 
cernautiak nagy küzdelem után győ 
Crisana felett. Gólok: I. f. 5 p. Delean 
9 p. Jonescu, 35 p. Winternitz, II. f. 5 p 
Suck, 25 p. Strutinsky, 33 p. Deleanu, 3 
p. Doljoc, 43 p. Cacerovsky. 

Ripensia a csoportbajnok: 

. Dragos Vodá 17 
-- 

i
 

D. lgában 

féltucat gólal évőzött 
a Murcs a simerlail 

vasutasok ellen:n 
é auMURrs) MuresCFR Simeri. 

a (sArÁ-MARE) Tricolor-Törekvés 24 
(ÉLOESTI) Tricolor (Pleest)-Textii 

9.0 (6:0). 
(CRAIOVA,) Crai Iovan-DVA 3:2 (2:0 

A Bocskal őzíe 
a Hungsárlái! 

(BUDAPEST.) A magyar nemzeti bajnok 
ság vasárnapi fordulójának óriási szenzá 
ciója van: a Bocskai legyőzte a Hungáriát 
amely most már végleg elvesztette remé 
nyét a bajnokság megnyerésére. A Ferenc 
város simán győzött a Nemzeti ellen é 
ezzel bebiztositotta elsőségét a bajnok 
ságban. Eredmények: 

Ferencváros -Nemzeti 6:3 (2:1). 
Bocskai-Hungária 2:0 (0:0). 
Ujpest-Kispest 5:1 (0:1). 
Budafok-Elektromos 5:1 (4:1). 
Szürketaxi-Phőbus 4:3 (3:1). 

fTörekvés-Budai 3:0 (1:0). 
Szeged-ETO 1:0 (0:0). 

A bajnokság állása: 

. Ferencváros 23 20 1 1 
2. Üjpest 23 18 2 
3. Hungária 23 16 4 
4. Kispest 23 13 1 
5. Elektromos 23 10 ő 
6. Budafok 23 10 2 
7. Szeged 23 10 2 
8. Phőbus 23 0 2 12 47:52 
9. Szürketaxi 23 7 6 10 48152 

10. Nemzeti 23 7 6 10 49:65 
11. Bocskai 23 8 2 13 38:49 1/ 
12. Törekvés 23 7 2 14 45:75 1 
18. Budai 11 23 3 3 17 25:58 
14. ETO 28 2 3 18 21:81 

Gabriel Marinescu államtitkár, a Venus 
elnöke a következő csapatösszeállitást ja 
vasolja a jugoszlávok ellen: Pavlovics - 
Sfera, Duce - Vintilá, Juhász, Befa - 
Bindea, Kovács, Bodola, Praszler, Dobay 
sSAN SALVADOR VISSZALÉPETT, Ku 

ba lesz Románia ellenfele a futballvilág 
nokság 16-os döntőjében. 
már hajóra is szállt Európa felé. 

15.000 font, kb. 15 millió lej kártéritésér 
perli Tommy Farrt, a hirneves ökölvivól 
menedzsere, Hull. Az angol menedzser a 
Sehmeling ellen lekötött mérkőzés elma- 
radása miatt perli a brit birodalmi ne- 
hézsulyu bajnokot. 
Solvay-OFR 4:4 (2:1). 

a két csapat C-liga mérkőzése, amely 

dovan és Ösz, illetve: Nicuran (2), Mure 
san és Szigeti lőtték. 

bajnokság. 
Haggibbor-Vasöntőde 1:0 (0:0). Kerü- 

rületi bajnokság. 
svAJC-PORTUGÁLIA 2:1 (2:0). Milá- 

nóban folyt le a két ország válogatottjai- 
nak világbajnoki selejtező mérkőzése, ame- 
lyet a svájciak nyertek meg 15.000 néző 
előtt. 
Németország lesz. 

Középmagyarország-Délmagyarorszá 
6:0 (3:0). Szolnokon a Szent Korona Ku- 
páért lefolyt mérkőzésen Középmagyar- 
ország győzött. 
Gerey Aladár MAC nyerte Magyaror- 

szág 1938. évi tőrvivóbajnokságát 

1. Ripensia 18 15 0 3 63:25 3 
2. Venus 17 12 3 2 59:16 2 
3. Gloria 18 9 6 3 41.24 2. 
4. Juventus 16 6 4 6 25:29 1/ 
5. Sportul Studentese 15 6 2 6 27:29 1 
6. Universitatea 16 6 2 8 29:46 1 
7. Vulturii 18 6 2 10 24:41 1 
8. ACFR 17 4 3 4:411 
9. Crisana 16 4 1:34 
10 4 0 13 26 

Kuba csapat 

Clujon folyt le 

mutatott játéknak megfelelően, döntetle 
nül végződött. A gólokat: Wagner (2), Mol- 

KMSC-Avram Jancu 1:0 (1:0). Kerületi 
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évente Japán földie 
(OSAKA.) Nincs a világnak még egy 
olyan része, amely annyira ki volna té- 
ve a természeti erők szeszélyes játéká- 

nak, mint Japán. Állandóan rengések 
tombolnak a szigetláncolat talajában és 

átlag minden második évtizedben ha- 
talmas drámákat rögtönöznek. Egy ja- 

pán tudós, 
dr. Inamura a császári akadémiá- 
ban bebizonyitotta, hogy Osaka, 

Japán legnagyobb iparvidéke, éven 
ként 4 centiméterrel sülyedt. 

53: 5 3 Negyven esztendőn át végzett kutatá- 

9:16 2 salról adott számot Inamura, aki kiszá- 
25.29 1 mitotta, hogy 4 centiméter egy ember- 

27.20 1 élet folyamán nem jelent sokat, de száz 

29.40 1 esztendő alatt 4 méter sülyedés már 

24.41 1 nagyon sokat tesz És ha ez a termé- 
24:411 szeti játék valami csoda folytán nem 
21:34 marad abban, legfőbb ideje, hogy az 
26.54 osakai ipartelepet már is áthelyezzék 

olyan területekre, amelyek magasabb 
helyen feküsznek. 

Inamura számitásai szerint Japán 
ölt l évezred mulva eltünik. 

S ehhez a megjegyzéshez csatlakozik a 

Sanghaiban megjelenő Mei Wan Pao 

nevü ujság irása: a japánoknak azért 

oly sürgős Kina meghóditása, mert ér- 

zik, hogy otthon kicsuszik alóluk a ta- 
laj Nem emberi ellenség fizet tehát Ki. 
na leigázásáért, hanem a természet. 

Ha a bajnok csempészés- 
sel Is loslalkozik... 

(LILLE,) A Lille közelében levő Hal- 
luin vámkezelő házánál a napokban ha- 

talmas turagépkocsi állott meg, amely- 
4 nek kormányánál Deloor Gusztáv is- 

mertnevü belga kerékpárbajnok ült. A 
vámőrök átvizsgálták a kocsit, a pod- 
gyásztartóban elrejtve 240 kg dohányt 
találtak 15.000 frak értékben Amikor 
Deloor látta, hogy csempészését felfe- 
dezték, hirtelen kiugrott a kocsiból és 
gyors iramodással visszaszökött a hatá- 
ron és feleségét, aki a gépkocsiban ma- 

radt, a francia vámőrök őrizetbe vették. 

Deloor azért érkezett Franciaországba, 
hogy résztvegyen a megkezdődött pá- 
ris-brüsszeli versenyen. 

4 -A világ legszebb mikroszkópja. A 
világ legszebb mikroszkópja most ké- 

3 szült el az Egyesült Államokban, amely 
2 az eddig legnagyobb mikroszkópot négy 
szeresen mulja felül, a tárgyakat ötven- 
szeresen (50.000) nagyitja. Főleg geoló- 
iai célokra fogják használni. 
- Amerika, az ériási számok hazája. 

Amerikában sem könnyü a dolga a lek- 
toroknak, azoknak, akik a rádióhoz be- 
érkező kéziratokat olvassák és birálják 

el. A Columbia Rádió átlag 18.000 kéz- 
iratot kap évente és megtörtént, hogy 
ezek közül mindössze 20, azaz husz volt 
megfelelő. A beküldök között pedig irók, 
ujságirók is szerepeltek szép számban. 

A Columbia Rádió prózai osztálya a 
jelentéséhez lemondóan hozzátüzi, 
hogy a beküldött kéziratoknál nem 
gondolnak arra, hogy „mások a rádió 
szempontjai s mások a szerzők elgon- 
dolásai". 
Lehet-e a férfi száraz dajka? Pá- 
risból jelentik: Valencienneben egy mun 

kanélküli férfi az illetékes hatóságtól 

bizonyitványt kért, hogy egészséges és 

alkalmas rá, hogy egy családban száraz- 

dajka lehessen. A városi hatóság törte 
rajta a fejét, mert a törvények között 

nem talált olyat, amely meghatározná, 
hogy milyen nemünek kell lennie egy 

szárazdajkának. Végül is a közegészség- 
i minisztériumhoz fordult utasitásért ü 

i aely teljesithetőnek találta a kérvényt 

és a munkanélküli férfi megkapta a 

szükséges bizonyitványt. () 

Áünmerikai görl-csapat férjet keres 

Angliában. Londonból jelentik: Ameri- 

kai görl-csapat érkezett Angliába, csu- 

pa ritka példány: a legkisebb leány is 

180 cm. magas. Menedzserük elmondot- 

ta a hirlapiróknak, hogy a leányok Ame 

irikában nem találtak férjet, mert áz 

Anmerikai férfiak alacsonyak hozzájuk 
képest, reméli tehát, hogy Angliában 
férjnez mehetnek. Az óriási leányok 

között az egyik Lyonel Barrimore hirne 

Néegy centimeterrel sülucd] 

gu anaa 

Andor nagy sikert aratott szinmüve, a 
sikere, 

feladathoz. 
tat be a szinház. 

(BERLIN.) A Berlin-Tempelhof-i re- 
pülőtér munkálatai befejezésükhöz kö- 
zelednek. A tervek szerint ez a repülő- 
tér lesz Európa legnagyobb és legmo- 
dernebb repülőállomása. 
(KAUNAS.) A Kovno-Vilna-i vona- 

lon ismeretlen tettesek 10 méter hosszu- 
ságban felszedték a vasuti sineket és 
elvágták a telefon- és táviróvezetéke- 
ket. A vizsgálat megindult. 
(MOSZKVA,) A jövő hónapban nyilik 

meg Moszkvában a Szovjetunió gazda- 
sági kiállitása, amelyre 60.000 termelő 
szövetkezet küldi be termékeit. 
(VARSÓ.) Moscicky elnök jelenlété- 

ben megnyitották a német plasztikai 
művészeti kiállitást. 
(BELGRÁD.) Stosovic közmunkaügyi 

miniszter olasz-, svájci és németországi 
tanulmányutra indult. 
(BELGRÁD,) Polic admirális és a ju- 

goszláv tengerészet több magasrangi 
tisztje többnapos tartózkodásra Rómába 
utazott. 
(VARSÓ.) A lengyel lapok közlése 

szerint az orthodox husvéti ünnepeket 
követő héten 192 lelkészt végeztek ki 
Szovjetoroszországban. 
(KAIRÓ.) Mohamed Mahmoud kor- 

mánya és Faruk uralkodó között ujabb 
nézetletérés támadt, amelynek követ- 
keztében minden valószinüség szerint 
ujra lemond. 
(KALKUTTA) Biduraswatamban a 

kongresszuspárt hivei és a brit karha- 
talom között összetüzésre került a sor, 
melynek folyamán 32 ember meghalt 
és 48 megsebesült. 

(BRÜNN.) Lundenburg közelében hét 
helyen megkezdették a kőolajfurásokat. 
A geológusok véleménye szerint ugyan- 
is emlitett helyen gazdag kőolajtelepek 
vannak. 
(TIRANA.) Megkezdődtek az albán 

magyar kereskedelmi tárgyalások. 
(BSUDAPEST,) A sajtó hosszu cikkek- 

ben méltatja XI. Pius pápa azon elha- 
tározását, hogy Pacelli biborost nevezte 
ki az eucharisztikus kongresszus pápai, 
apostoli legátusává. 

(WIEN.) Hitler vezérkancellár fel- 
hivására nagy gyüjtést rendeztek Ausz- 
triában a munkanélküliek felsegélye- 
zése érdekében és erre egy hét alatt 
726.000 márka svült össze. 

(BERLIN.) Az uj ifjusági munkatör- 
vény szerint szombat d. u. 2 órától hét- 
fő reggel 6 óráig tilos a fiatalkoruak 
alkalmazása. Szintugy nem alkalmaz- 
ható az ifjuság éjjeli munkára sem. 
(BERLIN.) A birodalmi nagy film- 

dijat ez idén Léni Riefenstahi kapta 
„Olimpia" filmjéért. 
(PRAGA) A csehszlovák belügymi- 

nisztérium rendelete értelmében ismé- 
telten több németnyelvü ujságot koboz- 
tak el. 
(RIO DE JANEIRO.) Vargas elnök 

rendelete értelmében Brazilia területén 
mindennemü politikai jellegű felvonu- 
lás tilos. 
(BERLIN.) A könyv nagydijat ez 

idén Németországban Baldur von Schi- 
rach nyerte el. 

(WIEN.) Ausztriában 200.000 márka 
költséggel nagy ifjusági otthont épi- 
tenek. 
(RÓMA.) Egész Olaszországot hallat- 

lan izgalomban tartja az a tény, hogy 
a tiranai esküvőről visszatérő polasz 
ujságirók repülőgépéről, amelynek 19 
utasa volt, még mindig semmi hir 
sincs. A legutóbbi jelentés szerint most 

Az utolsó fórum 
Az utolsó fórum: az a legfőbb mennyei törvényszék, 

birói fórumok beavatkozását megelőzve megment egy fiatal, derék orvost a 
gyilkosság bünétől. Megmenti attól, hogy a mütőasztalon megöljön egy leányt, 
akit szeret, aki szereti, de aki már jóvátehetetlenül elrontotta az életét. 

Izgalmas, forró levegőjü darab Az utolsó fórum, 

amely a közbenső 

a tehetséges 
Müvész-szinház ezévi 

Matolcsy 
legnagyobb 

Az utolsó fórum előadásaival bucsuzik el a szintársulat pár hetes turnéja 
előtt. A fiatal orvost Nagy István, az ügyészt Kovács György, 
mai, modern leányt Szőllősy Klári, nővérét, az ápolónőt Erényi Böske, a fia 
életéért remegő grófnét Benes Ilona, a segédorvost Lantos Béla, az üsvészség 
irnokát Deésy Jenő alakitják, de mellettük az együttes számos tagja jutott még 

Az utolsó fórumban, amelyet Szabados Árpád rendezésében mu- 

a tipikusan 

(ROMA.) A tiranai gép szerencsétlen- 
sége most már bizonyossá vált, mert 
az összetört biplán roncsait is megta- 
lálták. A hivatalos jelentés közli, hogy 
a hárommotoros gép a kedvezőtlen lég- 
köri viszonyok miatt egy domboldalnak 
rohant és mind a 19 utasa szörnyet halt. 
Az áldozatok között 5 olasz, 4 német, 1 
angol, 1 görög ujságiró, 3 albán diplo- 
máciai személy (köztük Albánia római 
követe) és 5 olasz kiszolgáló van. 

Halálos szerencséflensée 
zárt sorompók előtt 

(VANATOR.) A Sighisoara felée veze- 
tő ut, a Vanator állomás előtt az érkező 
gyorsra való tekintettel, le volt zárva, 
mint rendesen a sorompókkal. A szeke- 
rek és egyéb járművek egymás után 
felsorakozva várták, hogy a pályaör 
szabaddá tegye az utvonalat. Tekintet- 
tel arra, hogy a kérdéses gyorsnak nagy 
késése volt, a hetipiacra siető szekerek, 
autók szinte egymás hátán-hegyén tor- 
lódtak a tilosra álló sorompók előtt. 
Közben az egyik csikó nyugtalankodni 
kezdett a szekér előtt és gazdája hiába 

próbálta lefékezni az ideges állatot, ez 
nem sikerültt A megvadult csikó két 
lábra ágaskodott és hatalmas erővel 
megrántotta az utánna akasztott, nyers 
bőrrel megrakott szekeret. Ennek kö- 
vetkeztében a jármüű rudja nekiszaladt 
az előtte álló kocsinak, amelyen a cluji 
származásu Bendey földbirtokos fele- 
sége ült. Bendey felesége a közelgő 
gyors érkeztére összpontositotta figyel- 
mét, nem törődve a háta mögött történ- 
tekkel. Közben az elvadult, ideges csikó 

beleütődött a földbirtokosné hátgerin- 
cébe és eltörte azt. A szerencsétlen 
asszony néhányv perc 

által megrántott szekér rudja hátulról 

leforgása alatt, 

óriási kinok közepette ott a helyszinen 
kiszenvedett. A megdöbbentő tragédia 
okainak kivizsgálása tekintetében a ha- 
tóságok bevezették a nyomozást és az 
majd tisztázni fogja, hogy az elvadult 
csikó gazdáját a felelősség terheli-e és 
mennyiben. 

Szinház 
Hétfő fél 9: Az utolsó főrum. (Matolcsy 

Andor izgalmas nagysikerü szinmüve, 
3 felvonásban, 8 képben. Főszereplők: 
Beness Ilona, Erényi Böske, Mária 
Éva, Paál Magda, Szöllősy Klári, Deésy 
Jenő, Perényi János, Kovács György, 
Gulácsy Albert, Lantos Béla, Nagy 
István, Szabados Árpád, stb. Rendező: 
Szabados Árpád. Premier bérlet 38. 
száma.) 

Kedd fél 9: Pfeiffer Alfréd növendékeinek 
hangversenye elhunyt mesterük em- 
lékére. (Hevesi Piroska részvételével. 
Rendes helyárakkal.) 

Szerda fél 9: Az utolsó főrum. 
bérlet, 38. szám.) 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Héttfő, V. 2: „Smetana" énekkar koncertje. 
Szerda, V. 4: Manon. 

Péntek, máj. 6: Traviata. 
Vasárnap, máj. 8, este: 

purgi éjszaka. 
Métfő, máj 9: Gh. Dima szimfónikus kon- 

certje. 
Szerda, máj. 11: Tannhauser. 

Mozi 
ROYAL MOZGŐ: Broodway Melody 1938. 

Fősz.:: Robert Taylor és Eleanor 
Powell. 

CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. Tama- 
ra. Szinhely a régi Oroszország. Gyö- 
nyörü orosz zene és táncok. Főszerep- 
lők: Victor Francen és Vera Korene. 
Müsor előtt: Uj vilázhiradó. 

EDISON MOZGÓŐ: A szezen legjobb mü- 
sora. I. A dicsőség utja. Az orosz-len- 
gyel háboru éposza. Willy Birgel, Han 
si Knoteck. - II. Prágai deák. Adolf 
Wohlbrück szuper filmje. - III. IV. 
Miki Maus. Hiradéó. Jön: Stan és Bran 
ikrek és a Peokol-esztag. 

SELECT MOZGŐ: Karamazoff testvérek. 
BDosztojewszki világhirü regényének 
filmváltozata Fedor Osep rendezésé- 
ben. Főszerepekben: Fritz Kortner és 
Ana Sten. 

URAÁNIA MOZGŐ: Tango nocturno. Pola 
Negri közismert müvésznőnek leg- 
ujabb filmje, nagyszerü rendezéssel, 
gyönyörü zenével. 

MUNKÁS MOZGÓŐ: I. Megkövesedett lel- 
kek. Izgalmas kalandordráma. Fősz.: 
Leslie Howard, Bete Dawies és Dick 
Foran. - II. Bécs, az álmok városa. 
Zenés operett. Fősz.: Richard Tauber. 
E II. Hiradó. Következő müsorunk: 
I. Nichevo. Fősz.: Hary Baur. - II. Én 
öltenm meg. Peter Loore. 

(Rendes 

Faust és a Val- 

A CFR vonalain csak a visz- 
szautazásra V. 19-ig, ha a 
felutazás IV. 19-V.9. kőö- 
zött történt. 

Vásárigazolvány 
lroda és a 

yébként 120 

már biztosra veszik, hogy a gép szeren- 

ves filmmüvész unokahuga. csétlenül járt és utasai szörnyet haltak. 
szolgáló különböző pótanyagok 

MEGNYILT A 

Budapcst 
Nemzctközi 

mely 20-1 

SoOszázalékosutazásikedvezmény 

agons bits-Cook iroda összes fiókjainál 
A kiállitáson bemutatásra kerülnek: repülgépek, rádiók, ipari- és 
gazdasági gépek, televiziós készülékek, 

tart 

A MÁV vonalain Budapestre 
IV. 19-től V. 9-ig, visszafelé 
IV 29-től V. 19-ig. 

lejér:kapható az Európa utazási 

nyersanyagok pótlására 
és más technikai különlegességek. 



Aprénírdetések 

LEVELEZÉS 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

Háns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (VT 491) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Leggaran- 
táltabb villany és villanynélküli ondolá- 
lások. Mind első bevezetője és szaktanfolya 
mot végzett külföldön. Müvészies hajfes- 
tés tizennyole árnyalattal, Inocaminnal 

Mussa, Piata 
(T495) 

csak nálam eszközölhető. 
nirii 23. 

ÖRA ALATT villanyondo- 
A, lálunk hullámosan 6 havi 
) garancia mellett 150 lejért. 

antált speciális hajfestés bár- 
szinre. Tartós viz, vasondo- 

auas, hajvágás, manikür, Regele 
terdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

Al ŐZSE utiszabó özletét Str. 
PIATA UNIRII 22. SZ. 

(2452) 
N. lorga 2. alól 
I. EMELET helyezte át. 

ADÁS-VÉTEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyémánt és brilliáng köveket 
allandóan veszünk. Casa Orelogelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 

ELADÓ sürgősen Petrovici uccában há- 
rom szoba két konyhából álló ház. Ára: 
200.000. Gh. Tamas uccában 5x1 szoba 
konyha, 8x1i szobából álló ház, évi bérjö- 
vedelme 96.000 lej, ára 400 ezer. Nagy bér 
házak, villaházak, épitkezésre alkalmas 
telkek város minden részében. Értekezni 
ÉLIAÁSNAL, Str. Baritiu 20, ajtó 2. (2705) 

ÖCSKA ruhákat veszek, nagy választék- 
ban olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina 

Maria 6. (1063) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 

igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (2422) 

ELADOK holdas és nagyobb kertek és 
szántók dr. Ciobanu-féle birtokból, Kerek 
Domb felett. Értekezni dr. Odestianu 
Alexandru ügyvédnél Cluj, Str. Iuliu Ma- 
niu 24. (2473) 

HAZHELY szépen rendezett 500 négy- 
zetméter termő gyümölcsösfákkal, viz, vil- 
lany, minden elfogadható árért sürgősen 
eladó. Str. Gavril Tripon 35. Donath-uttal 
párhuzameos ucca. Tőkebefektetésre első- 
rangu. (2540) 

SELYEMHARISNYAÁKAT félárban, sző- 
nyegeket olcsón csak F. David-ucca 10. 
szám alatt vásárolhat. (P 8493) 

KERTES családi komfortos 3 szobás la- 
kást vennék készpénzben. Cimeket Kovács 
M., Cluj, Str. Avram lancu 18. Dodge 

garázs. (2552) 

ELADÓŐ házhely Str. Plevnei 31. (Bul- 

gária), (2499) 

AKIK magánházat, bérházat vagy bár- 

milyen ingatlant eladni, venni akarnak, 
ferduljanak bizalommal Popovics irodá- 

hoz, Str. Dacia 4. (2459) 

FIGYELEM!: A maradékos Sámuelhez 
selyem tusszor, selyem maroken, tobralko, 
krepp piké és különböző maradékok ér- 
keztek. Str. Máloasá 19. (2530) 

OLCSON eladók ablakrámák, ajtók, tel- 
jesen ujak. Érdeklődni: Str. Bravilor 6. 

(T 560) 

ELADÓ transzmissziók, szijtárcsák, kon- 
zelok, 2 c-os Mannesmann csövek, gőz- 

szelepek, fa- és vasszerkezetü tizedes 

mérlegek, felvágott patkóvas anyag, vil- 

lamos műszerek, használt épitkezési anya- 

gok. „Silvania" S. A. Cluj (volt Dacia bőr 

gyár). Str. Enescu 1. Telefon: 31-84. (2478) 

30 állapotban levő használt kerékpárt 
veszek: Cim: Sturzán, Kozák bőrüzletben, 

Piata Mihai Viteazul 15. (2594) 

TELJESEN uj női tavaszikabát olcsón 

eladó, Kiss, Str. Wilson 1., parter. (2588) 

ELKÖLTÖZEÉS miatt háló és ebédlőbe- 

rendezés eladó. Str. Regala 10-a. emelet. 
(2609) 

ban jutanyos Afon eladó. Penes, Cluj, P. 

Stefan cel Mare 4. (2655) 

500-AS sport motorkerékpár jó állapot- 

ban jutányos áron eladó. Penes, Cluj, P. 

Stefan cel Mare 4. (2656) 

OLCSON eladó fél háló és sezlon, Str. 
Memorandului 3-5. félemelet. (2664) 

LUXUSAUTÓ Plymouth 934. tipus spi- 

ralos, rádióval, uj gummikkal, sürgősen 

eladó. Frenkel sorsjegyiroda Turda. 
(VT 569) 

ELADÓ 8 méhcsalád jókarban. Jaskó 
Márton Pitti, Gheorgheni. (v 2674) 

ELADÓ ócska ajtók és ablakok. Str. G. 

Poetas No. 23. (2677) 

GYÜMÖLCSÖS telek eladó, lakóházzal. 
Str. Maxim Covaciu folytatása. Basa. 2673 

KÜLÖNLEGESEN szép százezerlejes 
hálóberendezés eladó 40.000 lejért. Ugyan- 
itt eladó nagyon szép diógyökér ebédlő fa- 
ragással, hozzá tiz ebédlőszékkel. Calea 
Regele Ferdinand 141, I. em. 8 ajtó. (2680) 

KÖLTÖZKÖDÖK figyelmébe! Modern 
villanycsillárok és égők olcsó árért Mak- 
saynál kaphatók. C. Reg. Ferdinand 63. 

(2681) 

RÉGEN bevezetett férfi és női fodrá- 
szat más elfoglaltság miatt sürgősen át- 
adó, vagy kiadó. Érdeklődni C. Reg. Fer- 
dinand 63, vendéglő. (2683) 

RENDKIVÜLI alkalom! Eladó nagy bér- 
ház komfortos lakással 140 ezer lej évi 
bérjövedelemmel, ára 1,200.000. Értekezni 
ELIÁS ingatlanforgalmi irodájában. Str. 
Baritiu 20, ajtó 2. (2704) 

TISZTVISELŐ-telepen eladó 900 négy- 
zetméter házhely. Érdeklődni Cal. Regele 
Ferdinand 62, papirüzlet. (2685) 

ELADÓ házastelek vagy fele Str. Fab- 
rica Zaharban. Érdeklődni Str. N. Jorga 5, 
házmesternél. (2686) 

ELADÓŐ családi házak, modern villák 
200.000 lejtől 1 millió 500 ezerig Str. Gri- 
gorescu környékén. Lupsán sarokház üz- 
lethelyiséggel 130 ezer lej. A klinika kör- 
nyékén ház vendéglővel, kuglipályával, üz 
lethelyiséggel 260.000 lej, havi 4200 jöve- 
delemmel. Biroul „Increderea", P. Unirii 
No. 18. (2671) 

PIANINŐT jó állapotban keresek meg- 
vételre. Teleton: 27-07, délelőtt 8-1-ig d. 
u. 3-6-ig. (2687) 

MUGYÜJTÖK! Gyémántköveken járó 
valódi angol chronometeremet olcsón el- 
adom. Kovács, Str. Horea 6. (26883) 

FAJGALAMBOK galambházzal vagy 
anélkül is eladók. Str. Regele Carol II. 14. 

(2690) 

BELVÁROSBAN keresek házat havi 
5000 leij tiszta jövedelemmel. Cimek le- 
adandók „Ügynökök kizárva" jeligére a 
kiadóba. (2691) 

VALTOZATOS jó házikoszt kapható. C. 
Motilor 11. (2692) 

EREDETI Biedermayer garnitura eladó. 
C. Reg. Ferdinand 3, ajtó 13. (2693) 

ALKALMI VÉTEL. Egy és háromne- 
gyed hold szöllő és gyümölcsös Szent- 
györgyhegy legszebb részében sürgősen el 
adó. Értekezni ELIÁS ingatlanforgalmi iro 
dájában. Str. Baritiu 20, ajtó 2. (2703) 

GYEREKÁGY, nagy szekrény, pinceaj- 
tók, poroló, tyukketrec eladók. C. Reg. Fer 
dinand 80. (2699) 

ELADÓ sürgősen elutazás miatt város 
közelében jóforgalmu péksütőde házzal 

együtt 170.000 lejért. - Bőrgyár környé- 

kén házastelek, két szoba konyha és egy 

szoba konyhával, vizvezeték konyhában, 

280.000, értekezni Str. Regina Maria 7, 

földszint, ajtó 5, d. u. 3-5-ig. (2701) 

sSELYMET, Dejalint, mintás fehérnemü 

batisztot, Tobralkot, vásznat, damasztot, 

zefirt, pongyola és Tuhamaradékokat leg- 

olcsóbban vásárolhat Calea Regele Ferdi- 

nond 53., udvarban. (VT 465) 

OLCSON eladó gyermekkocsi. Str. G. 

Poetas 11-a. (P8546) 

KERESEK megvételre jégszekrényt és 

biciklit. Molnár, Str. Grigorescu 57. P8549 

ALIG használt gyermek sportkocsi el- 

adó. Cal. Motilor 93-95. (P8551) 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek ol 

csón eladók. Tegyen egy próbát. Str. Me- 

morandului 4. (P8557) 

MELY gyermekkocsi eladó. Str. Avram 

Ilancu 17. Piátik. (P8559) 

OLCSON eladó női tavaszi kabát. Piata 

Unirii 11. II. 3. (P8561) 

KERESEK azonnali megvételre tőkebe- 

fektetésre kisebb-nagyobb házastelket 120 

-150 ezer, 200-250 ezer és 350-500 ezer 

lejig. Csakis tulajdonossal tárgyalok. Ér- 

tekezni Str. CFR 13-A, vasuti raktárral 

szemben, délelőtt. (2702) 

MODERN tele dióháló és kombinált 

ebédlőbutor eladó. Cal. Reg. Ferdinand 65, 

asztalosnál. (2716) 

RECAMIER eladó. Str. Martiri Belaiu 5, 
Grigorescu negyed. (2719) 

PEDÁLOS cimbalom olcsón eladó. Str. 
Calvin 7, em., kertben. (2720) 

MEGÉLHETÉST biztositó trafikot át- 
vennék. Cimeket „60.000" jeligére a kiadó- 

ba. (2721) 

ALLÁST KERES 

INTELLIGENS nő házvezetőnői, vagy 

gyermekek mellett szerény igényekkel al- 

kalmazást keres. Cimeket „Lelkiismeretes" 

jeligére a kiadóba kérek. (V2419) 

MESTERKÖNYV jogositvánnyal villany 

szerelő és lakatos Diesel, kazán és sofőr- 

vizsgával azonnali állást keres. Molnár, 

Cluj, C. Reg. Ferdinand 132, házmesternél. 

(v 2687) 

ROMAN és magyar gépirónő hosszas iro- 
dai gyokorlattal bármilyen alkalmazást 
vállal. Cim „Komoly" jeligére a kiadóban. 

(2585) 

FIATAL, 25 éves egészséges asszony 
szoptatós dajkának menne. Érdeklődni 
Vig István, Sic 98 szám. (v 2679) 

ÖNALLÓ varrónő házakhoz ajánlkozik. 
Cimeket „Önálló" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (2712) 

DIPLOMÁS perfekt román garanciaké- 
pes fiatalember bármily állást vállal. Cim 
a kiadóban. (P8548) 

ALKALMAZÁST keres középkoru érett 
ségizett, a 3 hazai nyelvet értő intellek- 
tuel. Szives megkeresések Strasser, Str. 
Mico 24. cimezendők. (P8558) 

ALLÁST KAPHAT 

BEJÁRÓNÖ egész napra azonnal felvé- 
tetik. C. Traian 15, I. em. jobbra. (T570) 

3 éves gyermek gondozásához egésznapi 
bejárásra jobb házból való kislányt fel- 
vennék, aki 1 szoba takaritását is vállal- 
ja. C. Traian 15, I. em., jobbra. (T571) 

KERESEK megbizható, becsületes te- 
herautósoffőrt. Ajánlatok: „Megbizható" 
jeligére a kiadóba eddigi müködés megje- 
lölésével. (2440) 

KOSZTIN Tódor péksége Dej keres két 
árusitót péksütemények eladására. Biztos 
kereset napi 50-60 lej, szükség esetén la- 
kást is kaphatnak. (VT567) 

CIPÉSZSEGEÉDET vegyes munkára fel- 
vesz Horváth, Cal. Motilor 102. (2663) 

CSALADTAGNAK számitana szerény 
nyü zsidónő, aki gyermek mellett ház- 

tartásban is segédkezik. Mindenes leány 
van, Kornhauser, Ciucea. (VT568) 

VIDEÉKRE három tagu családhoz intelli 
ensebb házi kisasszonyt keresünk magas 

dijazással. Cim a kiadóban. (V 2651) 

TURÓÜZEM azonnal felvételre keres 
árukihordó ügynököt. Biciklivel rendel- 
kezők előnyben. Cim: Str. Nic. Filipescu 
No. 13. (2696) 

KOSZTHORDŐ kerestetik. Str. Pietro- 
asa 22, Grüntfeld. (2697) 

KIFUTÓLÁNYT fizetéssel felvesz „Spe- 
ranta" női kalapüzlet. Str. Matei 2. (2698) 

CIPÉSZSEGÉD felvétetik. Str. Regina 
Maria 43. (2689) 

VASÁRI szabósegédet állandó munkára 
felveszek. Str. Gen. Poetas 20. (2700) 

KERESEK gyermekgondozáshoz értő, 
tiszta, rendes nőt. Str. Iuliu Maniu 2, II. 
em. 4. (2706) 

VAÁSAÁRI szabósághoz gépi és kézimun- 
kást felvesz állandó munkára Farkas, P. 
M. Viteazul 34, udvarban. (2710) 

KIFUTŐFIUT felvesz a „Fortuna" ka- 
lapszalon. C. Regele Ferdinand 22. (2713) 

ÜGYES kifutófiu felvétetik azonnal. Ro- 
senzweig, Str. Reg. Maria 6. (2717) 

HÖLGYET vagy urat 7000 lejért oly ke- 
resethez juttatok, amellyel 15 ezer lej be- 
fektetéssel havi 9000 állandó keresethez 
segitem. Cimeket „Könnyü szellemi fog- 
lalkozás" jeligére a kiadóba. (2722) 

KERESÜNK egy jó értelmes hentest 
gyárvezetőnek, aki birjon több nyelven 

fütés és világitás. Jelentkezhetik rendes 
aktákkal május hó 4-7-ig, délután 2-4 
óráig a Str. Piezisa (colt cu Mico) 12 sz. 
Dárában urnál. (2718) 

KIFUTOFIUT azonnalra felvesz Kerekes 
porcellán. Cal. Reg. Ferd. 4. (T572) 

BEJÁRÓ szobalányt keresek azonnali be 
lépésre. Str. Rudeanu 3-a, földszint. (Volt 
Surda.) (T573) 

KIFUTŐFIUT keresünk. Hercules-cég, 
Cal. Regele Ferdinand 13. (T555) 

ÜGYES gyerekgondozónőt azonnal fel- 
vesz dr. Farkas Imre, Calea Regele Carol 
II. 13. I. em. (P8550) 

VARRÓ és tanulólányt felveszek férfi- 
fehérnemühoz. Str. Bratianu 41. (P8556) 
VARRÓLÁNYOKAT és egy kifutólányt 

felveszek. Albert Ilonka, Str. Neculcea 8. 
(P8560) 

EGY bejáró kislányt 6 éves gyerek mel- 
lé kerestetik. Str. Xenopol 15. (P8562) 

GYERMEKSZERETŐ, megbizható asz- 
szonyt kis háztartás vezetésére azonnal fel 
veszek. Cim a kiadóban. (P8566) 

KÜLÖNFÉLÉK 
GYUMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Cluj. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T 494) 

SZÖNYEG javitását vállalom. Cal. Ma- 
rechal Foch 18. Feri Chira. (2562) 

NÖŐI ruha varrását olcsón vállalom. Str. 
Fantanelei 29. (2694) 

JOMENETELÜ sütődéhez társ kereste- 
tik 30-40 ezer leijjel. Cim a kiadóban. 2695 

beszélni. Kezdő havi fizetés 6000 lej, lakás 

VII. évfolyam, 1938. MáUs 3. 

Nova 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

RUSU Vasile névre szóló iratokat tar- 
talmazó pénztárcát találtam a Str. Elisa- 
beta környékén. Jogos tulajdonosa átve- 
heti Str. Spinosa 19. (2676) 

DISZKRÉT információt, magánnyomo- 
zást vállal vidékre is Biroul „Increderea', 
Piata Unirii 18. (v2672) 

KERTI és piaci ernyők behuzását is 
vállaljuk. Ernyőüzem. Calea Regele Fer- 
dinand 3, udvarban. (2682) 

BELVÁROSI vendéglőhöz nyári kerthe- 
lyiséggel társat keresek, esetleg átadó. Cim 
a kiadóban. (2684) 

őüvrdetési 
apnra felves felvesz 

KIADŐ LAKÁS 

KERTES villában egy szoba, konyha 
mellékhelyiségekkel kiadó azonnal. Str. 
Grigorescu 52. (2506) 
KÜLÖNBEJÁRATU nagy szoba fürdő- 

szobával kiadó. Str. Baritiu 22. (2557) 

BUTOROZOTT szoba kertes villában 
azonnal kiadó. Str. Rosetti 10. (2494) 

KIADÓŐ 2 szoba konyha azonnal. Str. 
Goldis 12. (2556) 

KIADÓŐ mükhelynek, vagy raktárnak 15 
m. hosszu, 4 és fél m. széles, 5 m. magas 
helyiség. Értekezni: Str. Paris 28. (2441) 

KIADÓŐ három szoba, konyha stb. má- 
jus 1-ére. Piata Carolina 3. Érdeklődni 
ott, vagy inginer Nicoara, Str. Bravilor 6. 
Tlefon: 23-88. (T 561) 

SZOBA, konyha, speiz stb. különtelken 
kiadó. Str. Mercur 7. (2572) 

KIADÓŐ különbejáratu üres szoba füs 
dőszoba használattal. Str. Stroescu 7-a. 

(2644) 

KIADÓ 1 szoba., speisz és egy szoba üre- 
sen a Xenopol-ucca 15. szám alatt. Érte- 
kezni dr. Miclea, P. Cuza Vodá 15. (2614, a. 

KÉT fiatalenaber lakást kap. Str. Noua 
18, ajtó 2. AÁllonaás mellett. 2675) 

3-4 fiatalember kóser kosztot kaphat és 
1-2 személy szállást kaphat. Str. Masaryk 
No. 19. Berkó. (2707) 
2 üsztviselőnő belvárosban családnál szál 

lást, esetleg teljes ellátással kaphat. Cim 
a kiadóban. (2708) 

RÖGTÖN kiadó 5 szoba, konyha és mel- 
lékhelyiségekkel a Str. Samuil Micu 8 sz 
Értekezni ügyvédi irodában, Str. Avranmn. 
lancu 10 szám. (2715) 

EGY uccai szoba konyhával vagy anél- 
kül is kiadó. Str. Gelu 34. (2714) 

UJ házban 4 szobás lakás kiadó, leg- 
ujabb komfort. Érdeklődni Hotel Newyork 
portásánál. (2709) 

ELEGAÁNSAN butorozott szoba az állo- 
más közelében fürdőszoba használattal ki- 
adó. Cim a kiadóban. (2711) 

EGY szoba konyha fürdőszoba május 
1-re kiadó. C. Regele Carol II. 19. (P8547) 

KÜLÖN telek szoba konyha kiadó azon- 
nal. Str. Cicio Pop 95. (p8553) 
KIADÓ földszinten nagyobb helyiség 

irodának üzleti célra. Str. Memorandului 4 
(P8552) 

KET szoba konyha főtéri kilátással ki- 
adó. Piata Unirii 12. (P83554) 

BUTOROZOTT szoba különbejáratu für 
dőszoba használattal kiadó. Str. F. David 
No. 18, II. 2. (P8755) 

KIADÓŐ azonnalra 4 szoba konyha elő- 
szoba, fürdőszoba. Str. B. L. Pop 1. (P8563) 

LAKÁST KERES 
SZOBA konyhás egészséges lakást kere- 

sek. Lehetőleg Lengyel szanatórium kör- 
nyékén. Cimek portásnál leadhatók. P8565 
.... —. 

- Békés megegyezéssel végződött a 

franciaországi szénmunkások bérmoz- a 

galma. Párisból jelentik: A szénmunká. 

sok szindikátusa vasárnap este hivata- 
los jelentést adott ki, amely szerint a 

kollektiv szerződés megujitására vonat- 
kozó tárgyalások befejeződtek és békés 

megegyezés jött létre a szénbányavál- 
lalatok és a munkások között. 

- Szombaton lesz Albrecht királyi 

herceg esküvője. Budapestről jelentik: 

Szombaton tartja polgári esküvőjét r 

Budapesten Albrecht királyi herceg O 
nagybányai Bocskay Katalin volt tani- 

tónővel, A polgári esketést dr Szendy 

Károly Budapest polgármestere végzi. 

Az egyházi esküvő Pannonhalmán lesz 

az ottani benczések templomában. 
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Stettinből jelentik: 
mentőszolgálat stettini központja jelen- 

Költözködök ügveimébe ! 

vegyi szagtalanitás. 

Luakástérestelenitéseket Parasáz-zal 
tökéletes eredménnyel eszközöl deparazitáló osztályunk. Teljes 

„POLYNEA" Str. Avram Iancu 16. A Köz- 
egészségügyi Minisztérium által engedélyezve. 

- Biztositás napfényhiány ellen. Az 
már régi gyakorlat, hogy a nyári ven- 
déglősök és egyéb érdekeltek az idény 
tartamára eső elleni biztositásokat köt- 
nek Mint a Times jelenti, Angliában 
most a nyári évadhoz kötött iparágak 
számára uj biztositásnak, a napfény- 
hiány elleni biztositásnak lehetősége nyi 
lik. Sok vállakozás van, amelynek si- 
kerét nemcsak a sok eső, hanem a fel- 
hős, hüvös és komor időjárás is veszé- 
lyezteti. Ilyenek például a strandfürdők 
vagy azok a cégek, amelyek napolajat 
és hasonló cikkeket gyártanak. Az Eayle 
Star biztositó társas már részletes 
terveket dolgoztatott É az uj biztositási 
ágra vonatkozolólaz 

- Rókát lőttek egy bajai ház padlá- 
sán. Bajáról jelentik: Az elmult napok- 
ban nem mindennapi vadászzsákmányt 
ejtettek Majorcsics József házának pad. 
lásán. Majorcsics az elmult napok egyi- 
kén felment a padlásra és meglepetve 
látta, hogy egy jól megtermett róka 

.éppen egyik legszebb galambjának te- 
teméből lakmározik. Majorcsics lesza- 
ladt vadászfegyveréért és néhány perc 
mulva a galambirtó róka már golyót 
kapott az oldalába. Hogy miképpen ke- 
rült a padlásra a róka, rejtély. Az a 
gyanu is felmerült, hogy valaki bosszu- 
ból csempészte be a rókát, hogy elpusz- 
titsa Majorcsics galambjait. 

HOLLANDUS 

C. nrG. FERDINND 63. 
zsipóTEMPLOMMAL SZEMBEN! 

- Töőzegből brikett. Mint londoni hir- 
adás közli, a niedenheini Walsum-ban 
C. Müller szabadalmazott eljárása sze- 
rint tőzegből brikettet állitanak elő. A 
tőzeg viztartalmát préselés és mester- 

százalékra 
csökkentik, utána puhafa fürészporral 
keverik, majd teljesen kiszáritva, hideg 
aszfalttal vagy bitumennel vonják be 
Utóbbi a brikettet teljesen időállóvá 
teszi, Adott esetben a brikett hőértéké. 
nek növelésére szénport is lehet beleke- 

séges száritás utján 20-25 

verni, ami az elégést még gyorsitja. 

August Nebeltau - 661 emberélet. 
A német tengeri 

ti: 1937 folyamán több mint kétezer em 
bert mentettek ki a Biscaya-öbölben, az 
Északi tengeren s az Atlanti-óceán kü- 
lönböző pontjain a biztos pusztulásból 
Németország mentőhajói. Különös érde- 
meket szerzett ezuttal az August Ne- 
beltau nevü mentőhajó, amely egyedül 
661 ember életét adta vissza oly hely- 
zetekben, mikor a zátonyra futott, vagy 
bármely más okok miatt tönkrement 
hajók teljesen a viharok martalékává 
váltak. Tavaly a legtöbb baleset a Bis- 
caya-öbölben történt. Érdekes, hogy a 
mentőhajók személyzete a rendes hajó- 
kon szolgáló tengerészek fizetésének 
nyolcszorosát kapják. A Nebeltau szep- 
tember 3-ára virradó éjszakán a Ber- 
muda-szigetek környékén egyszerre 4 
bajbajutott hajó legénységét mentette 
meg. Két napig több mint négyszáz em- 
ber szorongott olyan hajón, melynek 
fedélzetén legfeljebb hatvan ember ré- 
szére van férőhely. A Nebeltau, éppugy, 
mint 1936-ban a hires Stettin, megkap- 
ta a mentés arany vöröskeresztjének 
diszjelvényét. A hajó kapitányi kajüt- 
jének falán ezekkel együtt 205 kitün- 
tetés látható. 

- 2560 kilős törpe. Newyorkból köz- 
lik: Fort Jates (Déli Dahota) temetőjé- 
ben kettős sorban temették el Dwari- 
nét, a helység öreg indián asszonyát. A 
holttestet, amelynek sulya 250 kiló volt, 

nya a 20.000 lejt kér a férjétől. 
2506) - De fiam, hiszen már van három 
irdő- idád, minek még egy negyedik? - 
2557) ad ki fojtott hangon Pepita. 
ában Sajog a szivem az elaggott mosó- 
2494) ert - sóhajt mélyen az asszonyka. 

str. Micsoda? - ámul el Pepita. 
(2556) Az elaggott mosónők felruházásá- 
ik 15 jótékonycélu árverés lesz az egyik 
nagas ban. És már ki is néztem egy y- 
(2441) bundát, remekül fog festeni. 
má- Egy elaggott mosónőn? 
lődni Kajtana. 
lor 6. Nem értem fiam. Hát kit rubáz 
' 561) 1?7 

elken -Az agg meosőnőket. Mit lehet ezen 
(2572) em érteni? Az árverésen befolyó tiszta 
für edelem egy százalékát a töpörödött 
7-a. mosónők felruházására forditják. Ennek 
2641) , bundának önköltségi ára 19.500, én 
üre- ade érte 20 ezer lejt. A tiszta haszon sz 
Érte- 500 lej, ebből egy százalékot 5 lejt az 
(2614 agg mosónők kapnak. Ő, a sorsüldözött 
ao ncsétlenek, muszáj rajtuk segiteni. 

1at és BIZTOS ISMERTETŐJEL 

ter Tengerparton két matróz beszélget. 
onnan tudod, hogy az a hajó 

1 szál ból jön? 

zom Ugyan, hát nem látod, hogy még 
a ? mnel- ok sem jönnek mögötte?. 

vram Ügyeletes győgyszertárak. Április 
(2715) 30-án, szombaton reggeltől május hó 
anél- 7-én, szombaton reggelig a következő 
(2714) gyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
leg- Bálatot: Biró, Unirii-tér; Apostol, Re- 
wyork gele Ferdinand-ut; Palóczy, General 
(27090) Marechal Foch-ut; Holicska, Motilor-ut 
állo- fEminescu ucca sarkán), 
al ki- - Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
(2711) járáskutató-intézet jelentése: változé- 
május kony, többnyire borult ég, kisebb lehü- 
P8547) esők. 
azon- 8 ao 

P8553) 4 és 8 százalékos edébefizetéshez 
lyiség szükséges STAT, ugyszintén ki- 
ului 4 számitási táblázat beszerezhető 
p8552) 

al ki- a BDOROS 
papirüzletben, Cluj. 

P8755) 

elő- - Felrobbant a dinamittötény a 
P8563) gyermek kezében. Mercurea-Nijarului- 

ról jelentik: Borzalmas szerencsétlenség 
kere tönrtént a közeli Eremitu községben, Bal- 
kör- ló József 12 éves falusi gyermek dina- 

P8565 nitpatront talált, amelyről nem tudta, 
- hogy milyen veszedelmes szer és bics- 
lött kájával fel akarta vágni. A dinamittöl- 
ött a tény a gyermek kezében felrobbant és 
rmoz- a szerterepülő szilánkok a gyermek fe- 
unká- jén és testén sulyosan megsértették 
ivata- Reménytelen állapotban szállitották a 
int a kérházba. A csendőrség a szerencsétlen- 

ség ügyében folytatja a vizsgálatot. 
ronatt Megfulladt a saját vicceitől egy 
békés cseh baka. Turócszentmártonból jelen- 
ravál- tik: Az itteni kaszárnyában Dostal Ottó 

cseh katona, aki bajtársai előtt mint jó- 
. modoru fiu volt, közkedvelt, a minap a 

irályi vacsoránál viccet mesélt. Saját viccén 
entik: aztán olyan jót kacagott, hogy egy ke- 
ivőjét nyérdarab a légesővébe került. Dostal 

Öttó aztán megfulla 
ó Gandhi egjósolta közeli halálát. 

Londonból közlik: Gandhi, a „Harijan" 
zendy Cimü hindu folyóiratban megjósolta sa- 
végzi. ját közeli halálát. „Napjaim meg van- 
n lesz ak számlálva. Nem élek már soká, leg- 

feli ebb még egy évig' - irja magáról . 
Mahatma. 

tiz jól megtermett férfi vitte az óriási 
méretü koporsóban. A halot családneve 
azt jelenti, hogy „törpe." 

tona, 

- Meghalt a bucurestii Nemzeti 
Szinház igazgatója. Bucurestiből jelen- 
tik: Paul Prodan, a bucurestii Nemzeti 
Szinház ismert nevü igazgatója tüdő- 
gyulladásban az elmult éjjel rövid szen 
vedés után elhalt Halála különösen a 
müvészkörökben általános nagy részvé- 
tet váltott ki. 
- Félelmetesen árad a Tiger folyó. 

Konstantinápolyból jelentik: A Tiger 
folyó félelmetesen árad. Kut-el-Ambrá- 
tól délre az áradat több helyen már át 
is törte a gátakat és töltéseket. A ha- 
tóságok széleskörü övóintézkedéseket 
alkalmaztak, hogy a török területeket 
fenyegető borzalmas árvizveszedelmet 
elbáritsák. 
- Hat rendőrt öltek meg a terroris- 

ták. Jeruzsálemből jelentik. Egy na- 
gyobb terrorista-csoport tegnap haj- 
nalban váratlanul megtámadta a suri 
mozgó-csendőrállomást. A terroristák 
hat csendőrt megöltek, azután elmene- 
kültek. Valószinüleg a maguk áldoza- 
tait elcipelték, mert közülük senki sem 
maradt a borzalmas harc szinhelyén. 
- Nyugalomba vonult a budapesti 

rendőrség főkapitányának helyettese. 
Budapesti jelentés szerint, dr. Hetényi 
Imrét, a budapesti rendőrfőkapitány 
helvettesét, aki tudvalevően ujságiró- 
ból lett kiváló rendőrtisztté, korhatár 
elérése cimén 67 éves korában május 
1-ével nyogalomba helyezték felettes 
hatóságai. 
- Shakespeare nyomdász volt. Lon- 

donból jelentik: Rengeteget vitatkoztak 
már azon, hogy hogy Shakespeare, a vi- 
lág legnagyobb drámairója, milyen fog- 
lalkozást üzött, mielőtt szinész és drá- 
mairó lett. Állitották és bizonyitották 
már, hogy tanitó, sebész, ügyvéd, ka- 

tengerész volt. Mindezek a fel- 
tevések Shakespeare müveinek egyes 
részein alapulnak, melyek a fenti hiva- 
tásokban való igen alapos jártasságról 
tesznek bizonyságot. William Jaggard 
angol tudós most azt állitja, hogy Sha- 
kespeare - nyomdász volt. Állitólag 10 
éven át, 1582-től 1592-ig gyakorolta ezt 
a mesterséget. Bizonyitékai ugyancsak 
Shakespeare-idézetek. Ötszáz idézetet 
közöl annak Bizonyitására, hogy Sha- 
kespeare a nyomdászmesterséget olyan 
alaposan ismerte, ahogyan csak nagy 
gyakorlattal rendelkező szakember is- 
merhette. 

Sétatéri kis vashiddal szemben 
sarok telek (Dragalina No. 8.) 

eladó. 

Oriont 
naptár vállalat, Str. I. Maniu 8. 

- Négy évvel öregebb volt, mint hit- 
te s ezért felakasztotta magát. London- 
ból jelentik: Thomas Hitehen doncaste- 
ri lakos egész életén át meg volt győződ 
ve, hogy 1873-ban született és ennek 
alapján hatvanötévesnek tartotta ma- 
gát, Nemrég születési okmányaira volt 
szükség és kiderült, hogy 1869-ben szü- 
letett, tehát ténylegesen 69 éves. Az a 
váratlan feltedezés, hogy elvesztette éle 
tének négy évét, annyira lesujtotta, 
hogy hazament és felakasztotta magát. 
- Avpasági oklevél. Newyorkból je- 

lentik: A newyorki apaképző főiskolán 
negyven jövendő ifju atya tette le sike- 
resen a gyakorlati vizsgát és nyert apa- 
sági oklevelet. A főiskola, amely Miss 
Hazel Corbin ismert szociológus veze- 
tése alatt áll, a csecsemő gondozására, 
nevelésére, táplálására és hasonló hasz- 
nos tudnivalókra oktatja a jövendő atyá 
kat, akiknek a vizsga során próbacse- 
csemőt kellett fürdetni, öltöztetni és 
etetni. 

- Németországban ujra szabályozták 
a munkaidőt. Berlinből jelentik: A né. 
met kormány rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében tilos a gyerme- 
keket a vállalatoknál a nehezebb mun- 
kánál foglalkoztatni, amely fejlődésük- 
re és egészségükre káros lehet. Ugyan- 
akkor szabályozták a serdülő ifjuság 
munkaidejét is, amely semmi körülmé- 
nyek között nem lehet több napi 8 
óránál. 
- Kereszttel akarják megjelölni a 

budapesti keresztény üzleteket. Buda- 
pesti jelentés szerint a jobboldali ke- 
reskedelmi szervezetek akciót kezde- 
ményeztek abban az irányban, hogy a 
közeledő eucharisztikus kongresszüesal 
kapcsolatosan kereszttel jelöljék meg 
azokat az üzlethelyiségeket, amelyek 
keresztény kézen vannak. A tervet más 
oldalakról kifejezetten ellenzik. 
- Sulyos szerencsétlenség a botó- 

sani országuton. Botosaniból jelentik: 
Ghica Dumbraveni Vladimir gépkocsi 
tulajdonos, Aurel Bucurescu főhadnagy 
és Jean Cocota ügyvéd társaságában 
autójával hatalmas sebességgel rohan- 
va, a város közelében az országuton egy 
villanyoszlopba ütközött. Az autó telje- 
sen összeroncsolódott. Utasai közül Bu- 
curescu igen sulyosan, társai kevésbbé 
sulyosan megsebesültek. 
- Hazaérkezett a sajtó-vezérigazgató. 

Dimancescu, a sajtó és propaganda 
szolgálat vezérigazgatója Londonból jö- 
vet Bucurestibe hazaérkezett. Az állo- 
máson számosan fogadták. A sajtó ve- 
zérigazgató legközelebbi feladata a si- 
naia konferencia sajtó-előkészitése lesz 
- Oreg kifutófiuk. Londonból közlik: 

Weking Sureymegyei városban az ösz- 
szes fiatal fiuk a környékbeli hadianyag 
gyárban dolgoznak, aminek következté- 
ben a hivatalok és üzletek hatvan-hat- 
vanötéves férfiakat kénytelenek kifutó 
fiuknak és kerékpár-küldöncökként al- 
kalmazni. 

- Ötezer Smith a londoni telefon- 
könyvben, A távbeszélő igazgatóság el- 
készitette az uj londoni távbeszélő-név- 
jegyzéket. A négymillió kötetből álló 
kiadás összsulya 4000 tonna (köteten- 
ként 1254 oldal), készitéséhez a legujabb 
rendszerü amerikai könyvkötőgépeket 
használták, amelyek naponként öt ton- 
na papirból 30.000 kötetet készitenek és 
kezelésükhöz csak három munkásnő 
szükséges. A leggyakrabban, több mint 
ötezerszer, a Smith-családnév fordul 
elő. A Jones név 10, a Harris és Cook 
nevek egyenként 7-17 oldalt töltenek 
meg a telefonkönyvben. 

- Kórházlátogatásra parancsolt ki a 
japán császár hat hercegnőt. Mint To- 
kióból jelentik, a japán császárné meg- 
parancsolta hat császári hercegnőnek; 
hogy látogassák meg a középső Japán- 
ban levő 18 legnagyobb katonakórhá- 
zat és tanusitsanak részvétet a kinai 
harctérről hazaszállitott beteg és sebe- 
sült katonák sorsa iránt. 

e 

Rádió 
a 

KEDD, május 3. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

rek. 13,15: Georgescu zenekar. 14,15: Hirek. 

14,30: Lemezek. 15,15: Sport. 19: Hirek. 

19,10: Lemezek. Beethoven: G-moll zongo- 

rahármas. 19,30: Wagner: Istenek alkonya, 

a frankfurti Operaház vendégjátéka, 23.45: 

Hirek külföldre idegen nyelven. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 

12,15: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásár- 

ból. 13,05: Cigányzene. 13,30: Hirek. 

14,15: Özenetek a Vásárból. 15,35: Hirek. 
16,.30: Üzenetek a Vásárból. 17,45: Hirek. 
18: Előadás. 18,30: Operettrészletek. 19,40: 

Előadás. 20,10: Hegedü zongorakisérettel. 

21: Elbeszélés. 21,30: Cigányzene. 22,35: 
Hirek. 23: Zongoraverseny. 23,40: Katona- 

zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 14,30: Szalonzene. 17,10: 

Hanglemezek. 19,10: Mezőgazdasági félóra. 
21: Ének zongorakisérettel. 21,40: Hirek. 

Bécs. 9.30: Könnyü zene. 15.15: Vidám 

zene. 16,30: Vonósnégyes. 19,20: Lemezek. 

20,10: Házi zene. 22,15: Rádiózenekar. 
23,20: Kis rádiózenekar. 

Berlin. 17: Dalok és operaáriák. 19: Ope- 

rett zene. 21: Könnyü zene. 
Varsó. 13,03: Rádiózenekar. 14,30: Déli 

zene. 17,15: Népzene dalokkal és táncze- 
nével. 20,30: Operazene. 23: Könnyü és 
tánczene. 
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U éves cluji fiu ev Sztrájkba lépett BÁT DOBTAK A NÉPSZÖVET- 

(CLUJ.) Vincze Anna Str. Sanator a Üdasöntőde és Bépgyür s 

240 munkása 

SÉG KÓRHÁZÁRA 
ég ivatalos jelentés szerint 

20. szám alatt lakó szakácsnő bejelen- Néps eliépak onpákát lóvták a 
tette a rendőrségen, hogy Vincze Tibor eevet anyani ázár A 
nevü 7 éves fiacskája vasárnap délután edig megeeb inait megöltek, hármat 

6 óra tájban eltávozott édesanyja laká- CLUJ . ; . " e e 
sáról azzal, hogy a ház előtt pajtásaival cés se ka göntéd,é 
játszik. Rövid idő mulva az anya gyer sztrájkba lépett. A munkabeszüntetés 

közvetlen oka az volt, hogy a munka- 
biróság az igazgatósággal felmerült bér- 
viszály ügyében a munkásság ellen 

Három kiskoru syermeket 
mekének keresésére indult, de a kisfiu haguott árván az önguiikos 
nyomtalanul eltünt és még a hétfői nap 

döntött anélkül, hogy meghallgatta 
volna álláspontjukat. A munkabiróság 

asszony, ahi szerelmesevel 
folyamán sem került elő. A kétségbe- 1 i 

esett anya a Dombul Rotund egész kör- a Dunába vetette magát 

döntése szerint a munkásokat a gyár 
a jövőben akkord-rendszerrel di- 

A döntés a véksőkig elkeseritette a 

munkásokat, mire elhatározták, hodau 

leteszik a munkaszerszámot. Ma reggel 

a Junász-gyár 240 főnyi munkása nem 

is vette fel a munkát. A munkásszak- 

szervezet a munkások elhatározásáról 

értesitette dr. Horvath losif rendőr- 

kvesztort, valamint Chirila munkaügyi 

vezérfelügyelőt is. 
Az ügyben a vasmunkásszervezet a 

nyékén, a szomszédoknál és ismerősei- 
(SILISTRA.) Megrenditő szerelmi 

nél kereste a nyomtalanul eltünt gyer- dráma játszódott le Silistraban. Petre 

meket, de eredménytelenül. Vincze Ti- Petrescu, a bucurestii autóbuszvállalat 

bor, aki szőke, kékszemü gyermek, el- 
tünésekor kockás tavaszi átmeneti ka 
bátot, hosszu fekete harisnyát, fekete 
félcipőt viselt, fején pedig fekete sport- 
saoka volt. Az anya kér mindenkit, aki 
eltünt fiacskájának hollétéról vagv sor- 
sáról tud, hogy azonnal értesitse őt, 
vagy a IV. kerületi rendőrséget. 

Leszurta szerelmesét 
a fléltékenykedő falusi 

lesény 

(TARGUMURES.) A közeli Glodeni 
községben véres szerelmi dráma játszó- 
dott le. Böjthe Péter falusi legény már 
hosszabb idő óta udvarolt Nagy Má- 
ria asszonynak, aki az utóbbi időben el- 
hidegült szerelmese iránt. Tegnap a fér- 
fi kérlelni kezdte az asszonyt, hogy ál- 
litsák vissza a barátságukat, amikor pe- 
dig Nagy Mária ezt megtagadta, a fel- 
indult férfi előrántotta zsebkését és az- 
zal több helyen az asszony hátába szurt. 
Nagy Mária segélykiáltásaira Böjthe 
Péter elmenekült. Az asszonyt sulyos 
sérülésekkel szállitották kórházba. Az 
orvosok véleménye szerint kevés re- 
mény van életbenmaradásához, mert az 
éles kés több helyen megsebesitette tü- 
dejét. A megszökött legényt a csend- 
őrség később elfogta és átadta a tár- 
gumuresi ügyészségnek. Kihallgatása 
során Böjte Péter azt vallotta, hogy 
féltékenységi rohamában követte el tet 
tét, amelyet őszintén sajnál. 

- Szomszédja gyümölcsöskertjében 
akasztotta fel magát a gazdálkodó. Dej- 
ről jelentik: Gavril Campian 45 éves, 
Vima Mare községben lakó gazdálkodó 
felakasztotta magát Gheorghe Farcas 
szomszédjának kertjében az egyik fára. 
A gyümölcsfa alatt félig kiürült pálin- 
kás üveget találtak, amelyből a ható- 
ságok arra következtetnek, hogy a gaz- 
dálkodó, mielőtt az öngyilkosságot vég- 
rehajtotta volna, berugott. A hatóságok 
az öngyilkosság ügyében folytatják a 

vizsgálatot. 
- IRODALMI TÖRVÉNYSZÉK. A 

„Royal" Kulturegyesület május 4-én 
szerdán este fél kilenckor saját klub- 
helyiségében: Ratiu 5. I. emelet, iro- 
dalmi törvényszéket tart Cronin: „Réz- 
tábla a kapu alatt" cimü könyve felett. 
Az ügyészi tisztet dr. Deutschek Géza 
ügyvéd, a védői teendőket Halász Jó- 
zsef szerkesztő látják el. A tanuvallo- 
másra jelentkezők ebbeli szándékukat 
feltétlenül jelentsék be előre telefon 
17-91 alatt dr. Lobstein Sándornak, az 
irodalmi törvényszék elnökének. 
0 Vizum és utlevél nélkül Budapestre 

jöhet az eucharisztikus kongresszusra, 5 
teljes napra: május 24-30, 1402 lejért. Je- 
lentkezni lehet szállás és ellátásra is má- 
jus 7-éig a Kat. Népszövetség központjá- 
nál, Kogálniceanu 7. 

- Hans Heinz Ewers világhirü re- 
génye: „A prágai diák" filmváltozatát 
vetiti az Edison mozgó. A filmben ro- 
mán és magyar feliratok vannak. A fő- 
szerepet Strogoff Mihály világhirü sztár 
ja, Adolf Wohlbrück alakitja. A filmet 
csak ma, kedden és szerdán vetiti a 
filmszinház. 
- Szakadékba zuhant egy gépkocsi: 

10 halott, 32 sebesült. Mexikóból jelen- 
tik: Huelva város közelében tegnap meg 
renditő gépkocsi szerencsétlenség tör- 
tént. Egy társas motoroskocsi eddig 
meg ki nem deritett okból lezuhant a 
városhoz közeli hidról a szakadékba és 
pozdorjává zuzódott. Az utasok közül 
tizen szörnyethaltak, 32-en pedig élet- 

veszélyesen megsebesültek 

jazza és ez a rendszer 30-35 százalékos 
keresetcsökkentésre szolgálhat alapul. 

munkaügyi miniszterhez és a belügy- 

miniszterhez fordult panaszával. 
özö 

(CLUJ.) Hétfőn reggel Transilvania 
fővárosában, bucurestii hiradás alapján, 
az a riasztó hir terjedt el, hogy a Fe- 
leac község felé vezető országuton, a 
köztemető felett borzalmas autószeren- 
csétlenség történt. A hir terjesztői és a 
fővárosi jelentés szerint egy társasgép- 

kocsi, amelyen 30 utas volt, az ország- 
uton nekiszaladt az egyik táviróoszlop- 
nak. A gépkocsi darabokra tört, utasai 
közül pedig többen sulyosan és köny- 
nyebben megsebesültek. A jelentés ar- 
ról is beszámolt, 

URANIA-MOZG ÓŐ: 

POLA NEGRI 

cluji 

(CLUJ.) Hétfőn reggel 9 órakor kezd- 
te meg a cluji katonai törvényszék ta- 

pagandával vádolt dr. Banea Joan or- 
vos és ügyvéd, Straulean Nicolae keres- 
kedő, dr. Bucur Coriolan, Poptencuc 
Valer tanitó, Matis Joan, Matis Du- 
mitru és Gheorghe, valamint Onet 
Joan, Trif Petru, Theodor Joan és Rusu 
Nicolae vasgárdisták bünperének tár- 
gyalását. A katonai törvényszék elnöke 
Pantelimonescu ezredes, a vádat Negu- 
lescu alezredes, katonai ügyész képvi- 
"eli. Védők: dr. Alexandru Morariu, dr. 
Pop Emil, dr. Ciugudeanu Marius, dr. 
Rebreanu Traian, dr. Bohatiel Alexan- 
dru és dr. Popescu Ilariu. A katonai 
törvényszék ügyészségének vádirata 

ogy a gépkocsi Pavel 

világhirü müvésznő legujabb gyönyörü filmjét vetiti: 

TANGÓ NOCTURNO 
Izgalmas tartalom. Csodás zene. Elegáns rendezés. 

vasgá rdista a 
törvényszék előtt 

nácsa a tiltott népgyüléssel, illetve pro- 

Nem történi halálos autószerencsét- 
lensés a ielcacului orszásuton 

Vaga nevü vezetője a szerencsétlenség 
következtében a helyszinen nyomban 
meghalt, hat utasa sulyosan, 22 pedig 
könnyebben megsebesült. 
A riasztó hirek valódisága felől és az 

állitólagos szerencsétlenség részleteiről 
felvilágositást kértünk a cluji hatósá- 
goktól, de sem a rendőrség, sem a men- 
tőállomás, sem az egyetemi klinikák 
semmit sem tudnak a feleacului ország- 
uton történt állitólagos gépkocsiszeren- 
csétlenségről és igy nyilvánvaló, hogy a 
fővárosi jelentés szerencsére téves volt. 

.J/ 

a katona ő 

szerint a vádlottak március első nap- 
jaiban Deadeul Negru községben tiltott 
népgyülést tartottak. A katonai tör- 
vényszék két csoportban hallgatta ki a 
vádlottakat. Ezenkivül 15 tanut is be- 
idéztek. A vádlottak egyértelmüen azt 
vallották, hogy semmiféle politikai 
gyülésről nem volt szó, tisztára vélet- 
lennek tudható be, hogy többen össze- 
jöttek az emlitett helyen. Dr. Banea 
állitása szerint kirándulásról volt szó 
csupán, amelynek során különböző, de 
nem politikai természetü dologról be- 
szélgettek. Ilyen értelemben vollattak 

tólag 
majd itéletre sor. 

tondon 

és francia 

(LONDON.) A Sunday Times jelen- 

tése szerint az angol és francia kormá- 

nyok azt a tanácsot adták a csehszlo- 

vák kormánynak, hogy a szudéta néme- 

teknek helyi önkormányzatot adjon 

Ezzel szemben a külügy, pénzügy és 

hadügy továbbra is egységes maradna. 

London és Páris ebben a tekintetben 

Varsóhoz és Budapesthez is átiratot in- 

téz. Az angol sajtó szerint Benesnek 

Hitlerhez intézett üdvözlő távirata 

kedvező jelnek tekinthető e tekintet- 

ben. 
DUNAI KONFERENCIA 

(LONDON.) Az angol és francia kor- 

mányok azon vannak, hogy a legsürgő- 

sebben egy ugynevezett dunai konfe- 

renciát hivjanak össze, Május utolsó 

napjaiban az angol külügyminisztérium 

egy vezető tényezője Budapestre és 

—undai konferenciát készitenek elő az ancol 

A szudéta-németek teljes önkov- 
mányzatát javasolja Srágának vádae ajdalmunka enya! 

és Sáris 

kormányok 

Prágába látogat, 

gyalásokat folytassanak. 

TÖBB MAGYAR DIÁKOT 

gyar főiskolai hallgatót vett őrizetbe. 

ben a katonai zenekar a cseh himnuszt 
játszotta, kihivóan viselkedtek és ezért 
történt az őrizetbevételük. ! 

a többi vádlottak is. A tárgyalás la- 
punk zártáig még folyik és előrelátha- 

csak a délutáni órákban kerül 

érte a kéregető 

hogy az illetékes té- 
nyezőkkel megbeszélje a kérdés lénye- 
gét. A francia kormány ugyancsak meg 
bizottat küld a dunai államok főváro- 
saiba, hogy ott hasonló szellemben tár- 

PRÁGÁBAN LETARTOZTATTAK 

(PRÁGA,) A csehszlovák távirati iro- 
da hivatalos jelentése szerint a május 
elsején megtartott ünnepségekkel kap- 
csolatosan a prágai rendőrseg több ma- 

A magyar főiskolai hallgatók a Magyar 
Diákszövetség épülete előtt összegyülve 
- hivatalos jelentés szerint - miköz- 

igazgatója Dorina Mihailescu nevü asz- 
szonnyal, aki barátnője volt, automobi- 
lon Silistraba érkezett a fővárosból. A 
szerelmesek rövid sétát tettek a Duna- 
parton, majd megcsókolták egymást és 
összeölelkezve a megáradt folyó hullá- 
maiba vetették magukat. Petre Petres- 
cu holttestét néhány óra mulva a bár- 
kások kihalászták, az asszony holttes- 
tét azonban még nem sikerült kifogni 
A bevezetett vizsgálat során megállapi- 
tást nyert, hogy a kettős öngyilkosságo 
szerelmi okokból követték el. A megren 
ditő tragédia nagy feltünést keltett, an- 
nál is inkább, mert az öngyilkos asz- 
szony férjes nő volt, aki három kis- 
koru gyermeket hagyott maga után 

„Sztalin! Napjaidat meg- 
számoliuk!": 

(SZÓFIA.) A bulgáriai lapok jelenté- 
se szerint Bulgáriában szombaton éjjel 
csaknem az összes rádiókészülékeken 
hallható volt az oroszországi titkos rá 
dióleadó-állomás jelentése. Az orosz-! 
szovjet területén müködő titkos rádió- 
leadó-állomás kommunistaellenes jelle- 
gü és az ismeretlen beszélő a legélesebb Ve 
támadásokat intézi Sztalin és a szovjet! 
többi vezetői ellen A bulgáriai rádiók-! 
ban tisztán hallható volt éjjel 1 órától 
kezdve negyedóra hosszat megismétlő. 
dő következő tartalmu fenyegetés: 
- Sztailn! Napjaidat megszá 

moltuk! 
A szovjet hatóságainak minden erőfe 

szitése, hogy a kommunistaellenes tit- 
kos rádióleadót leleplezzék, eddig si. 
kertelen maradt, 

Örizetbe vették Slancu 
Emii rokkani kapitánut 
(CLUJ.) Városszerte nagy szenzáci 

keltett az a hir, hogy az illetékes hat 
sági közegek, - nyilván felsőbb re 
deletre, - őrizetbe vették Siancu Emi 
rokkant kapitányt és Miercurea Ciucu 
luion levő kényszerlakhelyre szállitot 
ták. Siancu kapitány neve ujabban 
Vasgárda szervezet leleplezett tevéken 
ségével került forgalomba. A bucurest 
házkutatások során ugyanis a Vasgárd . 
titkos helyiségeiben számos bizalma 
utasitást találtak, amelyek a többek ke 
zött Siancu szereplésére vonatkozóan i 
világosságot deritettek. 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazokna 
akik szeretett jó testvérem és öcsén 

teni igyekeztek, valamint a Kolpin 
Legényegyletnek, ezuton mond köszön 
tet a gyászoló család. : 
- A falu határában szivszélhüdé 

körutjáról visszatér 
koldust. Dejről jelentik: Nicolae Mag 
das Bezded községi juhpásztor, miköz 
ben a juhokat a legelőre hajtotta, a fali 
határában Ioan Mase Valea Lunga köz 
ségből származó falusi holttestére buk 
kant az országut árkában. A bevezetet 
vizsgálat során megállapitást nyer 
hogy a falusi szegényember koldul vi 
körutjáról tért vissza, a község határá 
ban szivszélhüdés érte és ez okozta 
halálát. A hatóságok a holttest elteme 
tésére megadták az engedélyt. ! 
- Miért lett öngyilkos a fiatal mező 

gazda? Taárgumuresről jelentik: A kö é 
zeli Gruisor községben Incze András 3 
éves mezőgazda a telkén levő nyárikon m 
hában felakasztotta magát és mire tet gi 
tét észrevették, már halott volt. A ható 
ságok meginditották a vizsgálatot annal 
megállapitása érdekében; hogy az élet 
erős gazdálkodót mi késztette az öngyil é 
kosságra. 
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